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ședința comitetului politic
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 8 februarie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Au luat parte membrii Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Guvernului Republicii Socialiste România.în cadrul ședinței, au fost dezbătute și aprobate Raportul și Comunicatul cu privire la îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economico-soeială a Republicii Socialiste România pe anul 1982.Comitetul Politic Executiv a apreciat că activitatea desfășurată pentru îndeplinirea prevederilor planului pe 1982 a avut loc in condițiile continuării eforturilor clasei muncitoare, țărănimii și intelectualității, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, strins uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru realizarea^ obiectivelor Congresului al XII-lea al partidului privind trecerea la dezvoltarea intensivă a economiei și realizarea unei calități superioare în întreaga viață economico-socială. creșterea productivității muncii și a eficienței economice.S-au înregistrat rezultate bune in consolidarea realizărilor obținute in dezvoltarea economică a țării, in creșterea cu prioritate a unor sectoare de activitate, în progresul mai rapid al bazei proprii energetice și de materii prime, reducerea consumurilor de materii prime, combustibili și energie, valorificarea superioară a resurselor materiale și de muncă.întreprinderile, centralele, organele de conducere economică au acționat cu mai multă hotă- rîre pentru soluționarea problemelor și învingerea greutăților determinate, indeosebi, de influența crizei economice mondiale. Ca urmare, față de anul precedent, au fost obținute creșteri importante la producția industrială și agricolă.S-a relevat că, prin desfășurarea unei activități eficiente, producția industrială a crescut in 1982, față de anul precedent, obținindu-se o reducere continuă a cheltuielilor materiale, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, accelerarea procesului de înnoire a acestora. S-a evidențiat, totodată, faptul că, în anul 1982, productivitatea muncii a crescut, constituind un factor activ in sporirea producției industriale, in creșterea eficienței ei.S-a apreciat, de asemenea, ca o realizare deosebită, obținerea unei producții de circa 1 000 kg cereale boabe pe locuitor, realizîndu-se astfel unul din obiectivele importante ale programului de dezvoltare și modernizare a agriculturii noastre socialiste.O activitate remarcabilă s-a desfășurat în domeniul cercetării științifice, tehnologiei și introducerii progresului tehnic, care a fost orientată îndeosebi spre soluționarea problemelor ridicate de dezvoltarea economică și socială, în toate ramurile, în vederea creșterii calității și sporirii e- ficiffitței în toate sectoarele. De asemenea, s-au dezvoltat învățămintul, cultura și ocrotirea sănătății, factori de însemnătate majoră pentru progresul general al patriei noastre socialiste, pen

tru ridicarea pe o treaptă superioară a calității vieții întregului popor. O atenție deosebită s-a acordat acțiunilor pentru promovarea continuă a exporturilor, a cooperării in producție și teb- nico-științifice. care au permis realizarea unei balanțe comerciale excedentare.Comitetul Politic Executiv a apreciat că rezultatele obținute in producția materială au asigurat creșterea venitului național și, pe această bază, a fondului de consum destinat ridicării permanente a bunăstării populației. Au sporit veniturile bănești obținute din retribuirea muncii și fondurile sociale, s-au diversificat desfacerile de mărfuri și serviciile către populație, în conformitate cu programul aprobat, s-a generalizat in întreaga economie săptămina redusă de lucru de 46 de ore.Comitetul Politic Executiv a adresat clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii de la orașe și sate calde felicitări pentru rezultatele obținute in anul trecut, împreună cu chemarea de a acționa și in 1983 cu întreaga energie și pricepere, cu dăruire și >bnegație patriotică pentru infăptuirea exemplară a prevederilor planului pe anul in curs și pe întregul cincinal, pentru transpunerea neabătută in viață a botâririlor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru ridicarea națiunii noastre socialiste pe culmi tot mai înalte de bunăstare și civilizație.Rezultatele bune obținute in anul 1982. in condițiile grele determinate de criza economică mondială, ilustrează cu forța faptelor deosebit de convingător superioritatea economiei noastre socialiste, planificate. Comitetul Politic Executiv a evidențiat, totodată, că succesele realizate puteau fi mai bune dacă in toate sectoarele de activitate s-ar fi acționat cu mai multă răspundere pentru mobilizarea tuturor forțelor materiale și umane de care dispune economia noastră socialistă.Deși in 1982 nu s-a realizat ritmul de creștere planificat. Comitetul Politic Executiv a apreciat că — pe ansamblu — s-a obținut o creștere importantă a economiei naționale, existind toate condițiile ca in anul acesta și ir. perioada următoare să se asigure un ritm mai intens de dezvoltare economico-socială și. pe această bază, infăptuirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a poporului.în vederea realizării ritmurilor de dezvoltare prevăzute pe anul în curs, Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor, centralelor, unităților producătoare și organelor locale de partid și de stat să acționeze cu toate forțele pentru îndeplinirea riguroasă a prevederilor din programele adoptate de Conferința Națională a partidului privind lărgirea bazei energetice și de materii prime, creșterea mai rapidă a producției de cărbune, de țiței și gaze, precum și pentru reducerea in mai mare măsură a consumurilor materiale și energetice, intensificarea recuperării și valorificării materialelor refolosibile. sporirea mai accentuată a productivității muncii, diminuarea suplimentară a costurilor de producție.

S-a cerut, de asemenea, să se urmărească cu toată atenția îndeplinirea sarcinilor de plan prevăzute pentru producția bunurilor de consum destinată pieței interne, extinderea mai rapidă și diversificarea serviciilor, astfel incit să se asigure realizarea programului privind autocon- ducerea și autoaprovizionarea populației, ridicarea pe această bază a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.Comitetul Politic Executiv a stabilit să fie dat publicității Comunicatul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale. Consiliului de Miniștri. Comitetului de Stat al Planificării și Direcției Centrale de Statistică cu privire la iude plini rea planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1982.Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat. de asemenea. Raportul privim! asigurarea și controlul calității produselor și activitatea de metrologie in anul 1983. S-a subliniat că întreaga muncă desfășurată in acest domeniu a fost concentrată in direcția traducerii in viață a bo- tăririlor Congresului al XII-lea al P.C.R.. a indicațiilor date de secretarul general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. cu privire la ridicarea continuă a nivelului teânieo-calita- tiv și creșterea competitivității produselor românești.Comitetul Politic Executiv a apreciat că. prin mobilizarea susținută a forțelor din cercetare, proiectare și producție, in anul 1982 -au obtinut succese însemnate in direcția îmbunătățirii calității produselor. Au fost asimilate in fabricație mașini și utilaje cu performanțe tehnico-calita- tive superioare, a crescut gradul de fiabilitate a acestora, s-au aplicat și extins tehnologii noi sau perfecționate.Apreciind rezultatele bune obținute in 1983. Comitetul Politic Executiv a criticat, in același timp, faptul că unele întreprinderi au realizat produse cu abateri de la normele de calitate, pentru a căror remediere s-au făcut cheltuieli suplimentare țe au grevat a-upra eficienței activității acestor unități.Pornind de la hotăririle adoptate de Conferința Națională a partidului, de la creșterea cerințelor economiei naționale. Comitetul Politic Executiv a hotărit elaborarea, pentru toate ramurile economice, a unor programe speciale, care să conducă la îmbunătățirea continuă a calității produselor. S-a indicat ca aceste programe să conțină măsuri tehnice și organizatorice care să cuprindă întregul proces de producție, de la materiile prime pină la realizarea produselor finite. Programele urmează să asigure soluții tehnice moderne de fabricație, cu accent pe extinderea mecanizării și automatizării, prin antrenarea mai largă a cercetării științifice, integrarea in fabricație a unor produse la un nivel calitativ ridicat, cu consumuri reduse de materii prime și materiale. corespunzătoare exigențelor pieței interne și externe. S-a stabilit ca in cadrul acestor programe un loc central să-1 ocupe măsurile pentru creșterea continuă a calificării întregului personal, pentru întărirea ordinii, disciplinei și răs-
(Cantinuare tn peg. a V-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secrelar general al Partidului Cocaurfst Rorrin. președintele Republicii Socialiste România, a primiri marți. 8 februarie, pe tovarășul Karel Hoffmann, membru al Plezidîului C.C. al Parti- âo?.. Comunist d;n Cehoslovacia. preseeixitelc Consiliului Central al Mr- ăn: Sindicale Revoluticnere «fin R- S. Cehoslovacă. ce clectuează. in frun

tea unei delegații, o vizită de prietenie si schimb de experiență in tara noastră, la invitați?. Consiliului Central al U.G.S.R.La întrevedere a' luat parte tovarășul Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. președintele Consiliului Central al U.G.S.R.A fost de rață ambasadorul

Cehoslovaciei la București, Josef Simon.Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mat calde salutări din partea tovarășului Gustav Husak, secretar general al C.C. ai' Partidului Comunist din. Cehoslovacia. în același timp, el a adresat conducătorului partidului și
(Continuare in pag. a V-a)

AMBASADORUL REGATULUIPreședintele Republici: Socialiste Roctăma. tovarășul Nicolae Cjanțevru a primit. marți, pe Mocamed Taoufik Kabbaj. care «-* prezentat scrisorile de acreditare in calitate de ambasador extraordinar șt plenipotențiar al Regatului Maroc in țaralamiaiad ser-.sor-Je de acreditare. ambasadorsl Mohamed

Taoufik Kabbaj a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un salut prietenesc și cele mai cordiale urări din partea Maiestăți: Sale, regele Hassan al II-lea. în continuare ambasadorul Regatului Maroc și președintele Nicolae Ceaușescu au prezentat scurte cuvintăriDupă solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare, tova-

MAR0Crășul Nicolae Ceaușescu a avut o convorbire cordială cu ambasadorul Mohamed Taoufik Kabbaj.La solemnitate și convorbire, au luat parte Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Dumitru Apostoiu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.
TRIMISUL SPECIAL AL POSTULUI OLANDEZ 

DE TELEVIZIUNE — N. C. R. V.Tovarășul N eolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Cctnunirt Român, președintele Republici: Socialiste România, a primit, marți, pe Roel Oos-
tra. trimis special al postului olandez de televiziune — N.C.R.V.La primire a luat parte tovarășul Eugen Florescu, adjunct

de sef de secție la C.C. al P.C.R.C-u acest prilej. tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru postul olandez de televiziune — N.C.R.V.
Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu 

librantă expresie a unității 
de monolit a întregului 
popor in jurul partidului, 
al secretarului său general, 
fierbinte dragoste și recu
noștință fată de ctitorul 
celei mai glorioase epoci 

din istoria tării■* -
(PAGINA A 3-A)

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu 
înaltă prețuire față de 
prodigioasa activitate 

internațională 
a președintelui României 

socialiste, înflăcărat 
militant pentru pace, 

prietenie și colaborare 
intre popoare

(ÎN PAGINA A 5-A)

cu privire la îndeplinirea planului național unic de dezvoltare 
.economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1S82 în anul 1982,. oamenii muncii din tara noastră, întregul popor, strins uniți in jurul partidului, al secretarului său general, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-au concentrat eforturile pentru indeplinirea obiectivelor celui de-al doilea an al cincinalului, stabilite pentru această perioadă de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român.A-cționînd cu hotărîre pentru infăptuirea politicii partidului și statului nostru, muncitorii, țăranii, intelectualii, toți cetățenii patriei au intimpinat cu noi succese Conferința Națională a Partidului Comunist Român și cea dda 35-a aniversare a proclamării Republicii, au răspuns, prin muncă plină de abnegație, chemărilor partidului de a pune pe primul plan dezvoltarea intensivă a economiei, realizarea unei calități superioare în toate domeniile de activitate. Prin intreaga activitate desfășurată, poporul român a încheiat anul 1982 cu noi realizări în dezvoltarea multilaterală a țării, în consolidarea economiei și sporirea venitului național, a avuției materiale și • spirituale a patriei, in asigurarea bunăstării populației.Industria și agricultura, ramuri de bază ale economiei românești, au continuat să se dezvolte. rezultate bune obținîn- du-se și în celelalte activități, în procesul creșterii economice un rol hotărî tor au avut factorii calitativi, asigurindu-se sporirea productivității muncii, reducerea costurilor de pro

ducție și ridicarea eficienței in toate sectoarele vieții economi- co-soc'iale.în concordanță cu politica consecventă de extindere ă relațiilor economice, o atenție deosebită s-a acordat acțiunilor pentru promovarea continuă a exporturilor, a cooperării în producție și tehnico- științifice cu alte state. Valorificarea mai deplină a resurselor interne, limitarea la strictul necesar a importurilor și folosirea rațională a fondurilor valutare, au permis realizarea unei balanțe comerciale excedentare și reducerea datoriei externe.O activitate remarcabilă s-a desfășurat în domeniul cercetării științifice, tehnologiei și introducerii progresului tehnic, s-au dezvoltat invățămîntul și cultura, factori de însemnătate majoră pentru progresul . și prosperitatea patriei noastre socialiste.S-a acționat. în continuare, pentru aplicarea noului mecanism economico-financiar, pentru sporirea participării maselor de oameni ai muncii la conducerea și controlul intregii activități economico-sociale, întărirea autoconducerii muncitorești și autogestiunii, ceea ce s-a reflectat pozitiv în creșterea rentabilității și îmbunătățirea rezultatelor financiare. S-a asigurat echilibrul financiar, iar circulația bănească s-a desfășurat în limitele planificate.Pe baza măsurilor stabilite de conducerea de partid și de stat, Întreprinderile, centralele, toate

I. IndustriePrincipalii indicatori ai dezvoltării economico-sociale a Republicii Socialiste România pe anul J982 se prezintă astfel :organele din economie au actio nat pentru soluționarea orobîc- melor si depășirea greutățilo: determinate de accentuarea cri zei economice mondiale. precum și pentru înlăturarea unor lipsuri ce s-au manifestat in diferite sectoare ce activitate. Ca urmare, atit pe ansamblul economiei, cit și pe principalele sale ramuri, s-a obținut o dinamică ascendentă.
* Realizări

1982
In % față de 

realizări 1981

Producția industrială — mid. lei
— valoarea producției nete 318,9 103,3
— valoarea producției marfă 1 009,3 101,1
Producția agricolă — mid. lei
— valoarea producției nete 114,9 107,6
— valoarea producției globale 241,0 107,5
Volumul.total al transportului intern de mărfuri — mil. tone 781,9 102,5
Volumul total al investițiilor din economia națională — mid. lei 217,1 97,5
Volumul total al comerțului exterior — mid. lei 276,7 83,2
— Export — total — mid. lei 151,8 90,5
— Import — total — mid. lei 124,9 75,8
Numărul mediu al personalului muncitor — mii 7 553 101,6
Cheltuieli de producție la 1 000 lei producție marfă în industria
republicană — Iei 845,9 99,4
Productivitatea muncii pe o persoană în industria republicană
(calculată pe baza producției nete) — mii lei 96,0 101,7
Venitul național — mid. lei 627,9 102,6
Veniturile bănești ale populației de la sectorul socialist —mid. lei 325,9 109,5Notă : Datele valorice din Comunicat sint prezentate in pre țurile curente ale anului 1982, iar dinamicile sint calculate in condiții metodologice și de prețuri comparabile.Pe principalele ramuri și sectoare ale economiei naționale, rezultatele obținute in anul 1982 se prezintă după cum urmează :

Producția netă realizată în anul 1982 in industrie a fost de 318.9 miliarde lei, cu 3,3 la sută mai mare decit in anul 1981. Producția marfă a fost de 1 009,3 miliarde lei, reprezentind 101.1 la sută față ‘ cedent.în conformitate vele stabilite de _ XII-lea, un accent deosebit s-a pus pe factorii intensivi, prin utilizarea mai judicioasă a capacităților de producție, creșterea productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, accelerarea procesului de înnoire a acestora.O atenție sporită s-a acordat creșterii bazei proprii de materii prime și energetice, aco- perindu-se într-o proporție mai mare din resurse ' interne nevoile economiei prin atragerea in circuitul economic a noi substanțe minerale utile și darea în exploatare a noi. perimetre și zone de extracție. Totodată. s-a intensificat acțiunea de reintroducere in circuitul economic și valorificare â materialelor. refolosibile si de utilizare in producție a energiei secundare.S-a continuat procesul de modernizare și asigurarea unei creșteri armonioase a producției prin dezvoltarea ramurilor purtătoare de progres tehnic — utilaje tehnologice, producția de mașini-unelte si de alte produse

de anul pre-cu obiecti- Congresul al

dă mare randament, electrotehnica, electronica, mecanica fină, chimia — ceea ce a contribuit la dotarea economiei cu echipamente moderne, care asigura un grad avansat de prelucrare a materiilor prime și materialelor.Corespunzător. potențialului tehnic și capacităților create, in anul 1982 s-au obținut importante cantități de produse in toate ramurile industriale.în industria extractivă s-au realizat 37,9 milioane tone cărbune net, 11,7 milioane tone țiței, 32,5 miliarde mc gaz metan (inclusiv gaze libere), iar in industria energiei electrice s-au produs 68,9 miliarde l;.Wh.în ramurile prelucrătoare s-au realizat, printre altele, circa 13 milioane tone oțel. 9.3 milioane tone laminate finite pline, 1.4 milioane tone țevi din oțel, peste 208 mii tone aluminiu primar și aliaje, mașini și utilaje tehnologice pentru industrie in valoare de 24,1 miliarde lei. mașini-unel- ■ te de prelucrat metale de 8.1 miliarde lei, mijloace de automatizare si ale tehnicii de calcul, de 8 miliarde "lei, produse de mecanică fină și optică, echipamente hidraulice și pneumatice de 9,7 miliarde lei, peste 80 mii tractoare, 89 mii autoturisme de oraș, 183 locomotive electrice, diesel electrice și diesel hidraulice
(Continuare in pag. a ?I-a)
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(Urmare din pag. I) pentru linii magistrale, nave maritime pentru transportat mărfuri cu o capacitate de 393 mii tdw, 2,7 milioane tone îngrășăminte chimice, 391 mii tone produse macromoleculare de bază, peste 1,6 milioane tone produse sodice, 137,5 mii tone cauciuc sintetic. 222,4 mii tone fibre și fire artificiale și sintetice,164.2 mii tone lacuri și vopsele. 4,6 miliarde lei medicamente.Industria bunurilor de consum a realizat 2 636 milioane lei mașini și aparate electrice de uz casnic, aproape 609 mii aparate de radio, 412 mii televizoare, 16.4 miliarde Iei mobilier din lemn. 1153 milioane mp țesături, 336 milioane bucăți tricotaje. 107 milioane perechi încălțăminte, 1 096 mii tone carne și preparate din carne, un milion tone lapte, produse lactate proaspete și brînze- turi, 37,7 mii tone unt, circa 600 mii tone zahăr, 352 mii tone uleiuri comestibile, 545 mii tone conserve de legume și fructe,13.2 milioane hl vin, 9,9 milioane hl bere.în industria mică s-a realizat o producție marfă de 72,5 miliarde lei, cu 3,8 lă sulă mai mare decit în antij precedent.Productivitatea muncii, în industria republicană — calculată pe baza valorii producției nete r- a crescut eu 1.7 Ia sută față de 1981, obținîndu-se pe această cale un spor de producție netă de 4,5 miliarde Iei. în unele unități însă, datorită deficiențelor în organizarea muncii, productivitatea nu s-a ridicat la nivelul condițiilor tehnico-materiale e- xistente.,
II. Agricultura, silvicultura

și gospodărirea apelor■ în agricultură s-au. obținut realizări însemnate in creșterea producției și modernizarea bazei tehnico-materiale. Rezultatele obținute in această ramură au adus 0 contribuție importantă la sporirea venitului național și satisfacerea nevoilor de consum ale populației.Ca urmare a măsurilor întreprinse. in agricultură au fost obținute rezultate superioare față de. anii anteriori. în anul 1982 s-a realizat o producția netă de 114,9 miliarde lei, cu 7,6 la sută — mii tone —
Realizări 1982

Creșteri față de realizări :1981 (media anuală)1976—1988
Cereale boabe — total 22 335 2 390 2 952

din care : *
— grîu și secară 6 505 1 160 331
—^porumb și sorg 12 640 l 2d 1 496
Sfeclă de zahăr 6 647 1 206 512
Floarea-soarelui

și rapiță 859 35 22
Cartofi de toamnă 4 533 524 572
Legume de cîmp 4 618 730 1 238
Fructe 2 038 689 569
Struguri 2 192 437 769

Pe ansamblul agriculturii, producțiile medii la hectar au fost de 2 970 kg la grîu și secară, 4 213 kg la porumb și sorg, 24 741 kg la sfeclă de zahăr, 1709 kg la floarea soarelui 1118 kg la soia boabe, 16 687 kg la cartofi de toamnă și 18 486 kg la tomate.Deși în anul 1982 s-a obținut o recoltă bună, producțiile nu s-au situat la nivelul prevăzut datorită, îndeosebi, deficiențelor din activitatea unor unități agricole în folosirea bazei tehnico-materiale, a exploatării sistemelor de irigații, în efectuarea la timp a lucrărilor de în- sămințare și întreținere a culturilor, respectarea densității plantelor, precum și a unor în- tîrzieri în recoltarea și transportul producției. De asemenea, sarcinile planificate privind efectivele de animale și producția animalieră nu au fost realizate integral datorită, în principal, deficiențelor în furajarea și îngrijirea animalelor, precum și în activitatea de selecție și reproducție.în silvicultură s-a acționat, în continuare, pentru realizarea prevederilor cuprinse în Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului fo
III. Transporturi 

și telecomunicații
Baza tehnico-materială a 

transporturilor de folosință ge
nerală s-a dezvoltat continuu

Comparativ cu anul 1981. nivelul cheltuielii*»- totale la 1 Iei prodaeție marfă. în industria republicană a fost mat tmc cu 5.0 lei Aerentuarea preocupărilor unităților economice pentru reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale si energie a avut ca rezultat economii. de 8.4 miliarde lei. comparativ cu anul 1981. care depășesc substanțial pe cele ooținute in anii precedent:.în unele ramuri s-au realizat ritmuri superioare, ca de exemplu in construcția de mașini unde producția a crescut cu 6.9 Ia sută, iar in industria ușoară cu 3 la suta. Cu toate acestea pe ansamblu, ritmul de creștere a fost mai mic decit cel planificat, iar in unele ramuri sarcinile de plan nu au fost îndeplinite, inregistrindu-se restanțe ia o serie de produse. De asemenea, depășirea consumurilor specifice la unele materii prime și materiale si ne îndeplinirea sarcinilor de creștere a productivității muncii și oe reducere a costurilor de către o serie de unităti. s-a râsfrint negativ asupra realizării beneficiilor si a eficientei planificate. Unele ministere, centrale și întreprinderi nu au acționat cu suficient spirit de răspundere pentru pregătirea și realizarea ritmică a producției fizice, pentru soluționarea mai rapidă cu forte proprii a ptoble- melor privind punerea in fabricație a unor nroduse, pentru asigurarea funcționării corespunzătoare a mașinilor $i utilajelor, punerea în funcțiune la termen a unor capacități și atingerea parametrilor tehnicc-economici proiectați Ia noile instalații.

mai mare” decit in anul precedent. La cereale boabe s-a obținut o producție de circa 1 000 kg pe locuitor, realizindu-se unul din obiectivele importante din programul partiSului. Toiodată. s-au obținut producții bune la celelalte culturi, pracum și la plante de nutreț, asigurindu-se pe ansamblu, o bază furajeră mai bună pentru zootehnie.Producția vegetală obținută la principalele culturi, comparativ cu realizările din anii precedenți, se prezintă astfel : 

restier. în cursul anului 1982, s-au efectuat lucrări de regenerare a pădurilor pe 59,0 mii hectare, din care 18,2 mii hectare pe cale naturală și 40,8 mii hectare prin împăduriri și reîmpă- duriri. A continuat acțiunea de extindere a speciilor de foioase autohtone care au reprezentat47,4 la sută din suprafața nou împădurită. în afara fondului forestier s-a ameliorat prin împăduriri o suprafață de 2,7 mii hectare terenuri degradate improprii folosințelor agricole. Resursele nelemnoase ale pădurilor puse în circuitul economic au reprezentat 39 la sută din totalul producției unităților silvice.în domeniul gospodăririi a- pelor s-au obținut, de asemenea, rezultate importante; s-au dat în exploatare lacuri de a- cumulare cu folosință complexă cu un volum de 111 milioane mc, s-au executat lucrări de regularizări de albii, apărări și consolidări de maluri ale cursurilor de apă pe o lungime de 355 km, precum și îndiguiri împotriva inundațiilor pe o lungime de 224 km pentru apărarea centrelor populate și a obiectivelor industriale, precum și a unor terenuri agricole.

prin dotarea cu 68 locomotive diesel și electrice, 2 929 vagoane de marfă în echivalent 4 

osii, autovehicule de marfă și remorci cu o capacitate de 41.1 mii tone. autobuze pentru transportul călătorilor cu 49.7 mii locuri, nave maritime cu o capacitate totală de 343.4 mii tdw. precum și 59 nave fluviale nepropulsate cu o capacitate de 90.5 mii tone. S-au dat in exploatare 99 km linii de cale ferată electrificată lungimea acestora la sfirșitul anului 1982 depășibd 2 800 km. S-au efec
tua'. modernizări de drumuri pe 570 km.

IV. Investiții9Programul de investiții realiza: in anul 1982 a asigurat creșterea in continuare a potențialului productiv al economiei naționale, acordindu-se prioritate extinderii bazei proprii de materii prime și energetice, modernizării structurii celorlalte ramuri industriale și agriculturii. Potrivit orientărilor și mă
Realizări1982— mid. Iei — In % fațăde total

TOTAL 217,1 100,0
din care :
Industrie 100,7 46,4
Agricultură, silvicultură,
economia apelor 36,3 16,8

■Construcții 7,8 3,6
Transporturi și telecomunicații 29,2 13,5
Circulația mărfurilor și turism 5,5 2,5
Construcții de locuințe (inclusiv
cămine pentru nefamiliști) 27,9 12,8

Au fost date în funcțiune, integral sau parțial 568 capacități productive importante industriale și agrozootehnice. Din acestea, 525 sint localizate în industrie, îndeosebi în ramurile e- nergiei electrice, industriei extractive, industriei chimice, construcțiilor de mașipi și în industria alimentară. Pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii, s-au dat în exploatare 43 obiective, in special sisteme de irigații, lucrări de îmbună
V. Cercetare științifică, 
dezvoltare tehnologică

și introducerea
progresului tehnicActivitatea de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică a fost orientată spre soluționarea problemelor puse de dezvoltarea economică și socială a țării, prin introducerea cit mai largă a progresului tehnic in industrie, agricultură și în alte ramuri ale economiei, spre creșterea calității muncii și sporirea eficienței întregii activități economice.Introducerea în producție a rezultatelor activității de cercetare științifică și inginerie tehnologică a contribuit substanțial la creșterea și modernizarea in continuare a producției industriale și agricole, la lărgirea bazei energetice și de materii prime, la valorificarea mai bună a materiilor prime și materialelor, la ridicarea calității și diversificarea produselor, la diminuarea importurilor și creșterea exporturilor, la reducerea costurilor de producție și realizarea de beneficii, la creșterea productivității muncii.S-au depus eforturi deosebite pentru rezolvarea prin forțe proprii a problemelor tehnologice create de adaptarea sectoarelor de producție la un regim sever de economisire a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei.în anul 1982, au fost realizate și introduse în producție un număr de peste 3 300 tipuri noi și modernizate de mașini, utilaje, aparate și instalații, peste 950 noi materiale și bunuri de consum. Ca urmare, ponderea produselor noi și modernizate introduse în fabricație de la începutul cincinalului în producția marfă realizată în ramurile prelucrătoare ale industriei republicane a reprezentat 23,1 la sută din producția realizată în 1982. Cercetarea științifică pro

Volumul transportului intern de mărfuri cu mijloace de folosință generală a fost de 781.9 milioane tone, iar 'cel ai transportului de călători de 51.7 miliarde călă’ori-km. mai mare cu 2.5 la sută, respectiv cu 05 Ia sută față de anul precedent.Activitatea de poștă și telecomunicații a crescut față de 1981 cu 6,2 la sută prin dezvoltarea capacității centralelor telefonice automate cu aproape 82 mii linii și conectarea a incă 13 localități la sistemul telefonic automat interurban.

surilor adoptate, s-a acționat cu mai multă hotărire in direcția finalizării și punerii in funcțiune a investițiilor și reducerii frontului de execuție a obiectivelor in construcție.Investițiile totale realizate in economie au fost de 217.1 miliarde lei, repartizate pe principalele ramuri ale economiei naționale, după cum urmează : 

tățiri funciare, complexe de creșterea și îngrășarea animalelor.Ca urmare a unor greutăți și lipsuri în pregătirea investițiilor, în organizarea lucrărilor pe șantiere si în livrarea la termen a utilajelor, planul de investiții pe anul 1982 nu a fost realizat, iar termenele de punere în funcțiune a unor obiective au fost depășite, afectind realizarea producției planificate la unele produse.

prie a asigurat 98 la sută din produsele noi puse în fabricație. S-au aplicat și extins în producție 1 450 tehnologii noi și jJerfecționate, îndeosebi în ramurile construcțiilor de mașini, electrotehnică și electronică, metalurgie, chimie, extractivă, materiale de construcții și industria ușoară.în anul 1982 s-a acordat o deosebită atenție realizării o- biectivelor cu mare influență e- conomică prevăzute în programele speciale cum sint: realizarea de materiale pentru energetica nucleară, industria electrotehnică,,electronică și microelectronică, industria aeronautică; producerea de intermediari pentru' coloranți, lacuri, vopsele și medicamente: valorificarea complexă a resurselor minerale cu conținuturi scăzute în substanțe utile; extinderea forajului de mare adincime și a forajului marin; creșterea factorului final de recuperare a țițeiului din zăcămînt; valorificarea haldelor, iazurilor miniere, cenușilor de termocentrală și zgurilor metalurgice; chimizarea superioară a țițeiului și gazului metan ; extinderea utilizării surselor noi și refolosibile de energie; asigurarea de soiuri și hibrizi de înaltă productivitate și calitate superioară pentru culturile vegetale ; rase de animale și păsări cu randament superior în producția de carne, lapte, lină, ouă ; creșterea producției de drojdii furajere și 

Droduse proteice pentru nutriția animalelor : asigurarea a- pacaturii de laborator pentru cercetarea științifică și pentru investigare geofizică și alteie.S-a acordat, totodată prioritate obiectivelor care asigură reducerea consumurilor de mater.: prime, materiale, combustibil: si energie, recuperarea și refoloșirea materialelor și a e- nergiilor secundare, creșterea gradului de utilizare a tonei de material supus prelucrării și diminuarea greutății fizice a produselor. concomitent cu asigurarea unor performante tehni- co-economice superioare.A continuat acțiunea de tipizare a construcțiilor și tehnologiilor și de standardizare a produselor. care au contribuit la micșorarea numărului de sorto- tipodimensiuni. la reducerea consumului de materii prime, materiale și energie, creînd, totodată, resurse suplimentare peptru creșterea productivității muncii și îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale a sectoarelor productive.
Vi. Relații economice externe

, lîn anul 1982. România a participat activ la diviziunea internațională a muncii. acționind continuu pentru diversificarea schimburilor economice și extinderea cooperării in producție cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială.Volumul total al comerțului exterior, in anul 1982 a fost de 276,7 miliarde lei. S-au dezvoltat și diversificat, în continuare, schimburile comerciale cu toate țările socialiste ; au fost promovate relații de colaborare economică și cooperare in domeniul producției cu țările membre ale C.A.E.R., pe baza programelor speciale de colaborare pe termen lung. S-au amplificat și diversificat relațiile economice și tehnico-știintifice cu țările in curs de dezvoltare, cu celelalte state ale lumii, bazate pe principiile egalității, suveranității și avantajului reciproc.Volumul exportului, realizat în anul 1982, a fost do 151,8 miliarde lei. în structura exportului a sporit ponderea mărfurilor cu grad ridicat de prelucrare — mașini, utilaje, instalații complexe, mijloace de automatizare și ale tehnicii de calcul electronice, autoturisme, produse chimice, mărfuri industriale de larg consum — care au deținut circa 57 la sută din volumul total al exportului.Activitatea de export din anul 1982 a fost marcată de conjunctura nefavorabilă de pe piața mondială, ca o consecință a a- gravârii crizei economice, cp e- fecte asupra desfășurării schimburilor comerciale internaționale. care s-au resimțit și în derularea acțiunilor de comerț exterior ale țării noastre. în unele situații, ca urmare a reducerii
VII. Nivelul de trai

al populațieiEforturile depuse în anul 1982 de toți oamenii muncii, au avut ca rezultat obținerea unui venit național de 627,9 miliarde lei, ceea ce a asigurat constituirea fondului de consum necesar pentru nivelul de trai material și spiritual al populației.La sfirșitul anului 1982, populația Republicii Socialiste România a fost de 22,53 milioane locuitori, cu circa 104 mii mai mare decit la sfirșitul anului precedent, circa 50 lâ Sută din populație locuind în municipii și orașe.Populația ocupată a fost de10,4 milioane persoane, din care circa 71 la sută își desfășoară activitatea în industrie și celelalte ramuri neagricole, iar numărul mediu al personalului muncitor din întreprinderi și instituții a fost în anul 1982 de 7 553 mii persoane ; ponderea femeilor în totalul personalului muncitor a fost la sfirșitul anului de 38 la sută.Veniturile personalului muncitor din retribuirea muncii au fost în anul 1982 de 236,7 miliarde lei, cu 19.1 miliarde lei mai mari decit în anul precedent.-Veniturile medii nominale ale personalului muncitor au fost, în annl 1982, de 2 678 Iei lunar, cu 8,8 la sută mai mari comparativ cu anul precedent, asigurindu-se, în continuare, un
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O atentie deosebită s-a acordat obiectivelor de cercetare și inginerie tehnologică care contribuie la elaborarea de tehnologii noi sau perfecționate cu aport direct la creșterea productivității muncii, cu grad ridicat de automatizare și mecanizare. precum și extinderii ariei de aplicare a tehnologiilor neconvenționale.Cercetările de profil și-au adus contribuția la îmbunătățirea organizării producției și muncii, a aplicării noului mecanism economico-financiar, la perfecționarea generală a relațiilor de producție și sociale.Cercetarea medicală și rn domeniul protecției mediului înconjurător au continuat să-și îndeplinească rolul în asigurarea urtor condiții de muncă și de viață cit mai bune pentru oamenii muncii.>. Au fost dezvoltate cercetările de perspectivă în fizică, chimie, biologie, matematică, științele e- conomice și social-politice.

cererii la unele produse pe piața mondială, producția a fost limitată la nivelul comenzilor pentru export.Volumul importului a fost de 124,9 miliarde Iei. Ca urmare a măsurilor luate pentru creșterea producției și valorificarea mai deplină a resurselor interne de materii prime și combustibili. asimilării și integrării în fabricație de noi tipuri de mașini, utilaje și instalații', s-a redus necesarul de import, nevoile economiei fiind satisfăcute intr-o măsură mai mare din resurse interne.Aplicînd in continuare cu fermitate principiile politicii externe promovate de statul român. s-au dezvoltat și diversificat relațiile de cooperare economică. tehnică și științifică cu alte state. în anul 1982 au fost încheiate 42 acorduri sau înțelegeri comerciale, de cooperare și colaborare economică si tehnică. din care 22 cu țările socialiste și 17 cu țările în curs de dezvoltare.în anul 1982. România a fost prezentă la 151 tirguri și expoziții internaționale și a întreținut relații economice, comerciale și de cooperare economică cu 150 state.în cursul anului 1982 o atenție deosebită s-a acordat măsurilor pentru realizarea unei balanțe comerciale active, acționind cu toată hotărirea in vederea reducerii importurilor și sporirii exporturilor. în scopul realizării valutei necesare pentru restituirea unei părți din creditele externe. Ca urmare, la sfirșitul anului 1982. balanța comercială a înregistrat un excedent de 1,8 miliarde dolari, ceea ce a permis lichidarea unei părți din datoria externă.

raport echitabil intre retribuțiile mici și retribuțiile mari.Veniturile bănești ale țărănimii obținute din munca în cooperativele agricole de producție și din vinzarea către unitățile socialiste a produselor a- gricole au fost in anul 1982 de 20,7 miliarde lei, cu 1,4 miliarde lei (f.2 la sută) mai mari față de anul precedent.La începutul anului 1982, în vederea stimulării și cointeresării producătorilor agricoli la creșterea producției și livrarea către fondul de stat a unor cantități mai mari de produse s-au luat măsuri de majorare a prețurilor de contractări și achiziții, acordarea de prime de producție și de alte avantaje materiale. Totodată, au avut loc majorarea și întbunătățirea corelării pe principii economice a prețurilor cu amănuntul la produsele alimentare, la combustibili și energie.Concomitent, cu începere de Ia 15 februarie 1982 au fost tna- jorate retribuțiile tarifare ale muncitorilor și maiștrilor, precum și ale celorlalte categorii de personal muncitor cu retribuțiile de pină la 4 000 lei lunar. De asemenea, in cursul anului 1982 s-au acordat compensații pentru majorarea prețurilor și tarifelor la consumurile normate de energie electrică, termică și gaze. în același timp, au fost 

majorate. în medie cu 35 la sută, alocațiile pentru un număr de peste 4 800 000 copii, diferențiate in raport cu veniturile părinților. creșteri mai mari acordindu-se personalului muncitor cu venituri de pină la 2 400 lei lunar ; s-au majorat pensiile de pină la 3 000 lei lunar, ajutoarele sociale și indemnizațiile pentru soțiile militarilor in termen, precum și alocațiile pentru hrana la spitale, cantine de elevi și studenți și alte consumuri colective.Au sporit în continuare fondurile alocate de la bugetul de stat pentru finanțarea acțiunilor social-culturale. în anul 1982 volumul acestor fonduri a însumat 82,5 miliarde lei. cu 8,2 miliarde lei mai mare comparativ cu anul precedent, revenind in medie pe locuitor 3 672 lei anual, față de 3 326 lei în anul 1981. Populația a beneficiat, de asemenea. de venituri suplimentare din fondurile pentru acțiuni sociale, constituite la dispoziția unităților economice in cadrul aplicării noului mecanism economico-financiar, precum și din fondurile pentru acțiuni social-culturale ale organizațiilor cooperatiste.Veniturile din pensii pentru toate categoriile de pensionari au fost in anul 1982 de 29,2 miliarde lei, iar pensia medie de asigurări sociale de stat pentru• limită de vîrstă și vechime integrală în muncă a fost de 1 493 lei lunar, față de 1 360 lei lunar în anul 1981.Volumul vinzăriior de mărfuri prin unitățile comerțului socialist a fost de 251,0 miliarde lei, din care 86,9 miliarde lei au reprezentat mărfuri alimentare,45,4 miliarde lei alimentația publică, iar 118,7 miliarde lei bunuri nealimentare.Aprovizionarea populației s-a desfășurat în conformitate cu „Programul privind autocondu- cerea și autoaprovizionarea teritorială", asigurindu-se o legătură mai directă între producția realizată și satisfacerea Cerințelor de consum în profil teritorial. precum și o mai judicioasă repartizare ă fondului centralizat pe localități si cate- ■ gorii de populație. La acoperirea nevoilor de consum ale popula-■ ției. îndeosebi în orașele și centrele muncitorești au contribuit și desfacerile de produse agro- alimentare <>■ către producători pe piața țărănească.Volumul prestărilor de servicii pentru populație — inclusiv din activitatea de transport și gospodărie comunală — realizat de unitățile sectorului socialist a fost de 50,2 miliarde lei, con- tinuind să se extindă gama serviciilor și să se asigure cuprinderea mai bună a localităților.în anul 1982 a continuat să se dezvolte și să se perfecționeze invătămîntul de toate gradele. S-au adus importante îmbunătățiri în procesul și programele de învățămînt, s-au lărgit și diversificat formele de integrare a învățămîntului cu producția și cercetarea.în anul de învățămînt 1982/ 1983, populația școlară este de 5,6 milioane, ceea ce reprezintă 25 la sută din populația țării. Din aceasta, în învățămîntul preșcolar sint cuprinși 902,6 mii copii (74,5 la sută din copiii în vîrstă preșcolară de 3—5 ani), în invătămîntul primar și gimnazial 3140,1 mii elevi, in invă- țămintul liceal 1205,2 mii elevi, in invătămîntul de maiștri și profesional 142 mii elevi, iar în învățămintul superior 181,1 mii studenți.Pentru dezvoltarea învăță- mintului și a bazei materiale s-au alocat 18 413 milioane lei de la bugetul de stat.Au continuat să se amplifice și s-au diversificat activitățile in domeniul culturii și artei, pentru care din bugetul de stat s-au cheltuit 1 318 milioane lei. în anul 1982 au fost editate 3 445 titluri de cărți și broșuri, într-un tiraj de peste 74 milioane exemplare, iar ziarele și revistele într-un tiraj de a- proape 1 340 milioane exemplare. Abonamentele la radio și radioficare au ajuns la 3 214 mii, iar la televiziune la 3 882 mii, revenind la I 000 locuitori 143 și respectiv 172 abonamente.Pentru activitatea de ocrotire a sănătății populației și asistența socială s-au alocat de la bugetul de stat 16 609 milioane lei ceea ce a. permis noi măsuri pentru organizarea și înzestrarea cu aparatură modernă de tratament a unităților sanitare din teritoriu. De asemenea, la sfirșitul anului 1982 rețeaua tu

ristică de odihnă și tratament balnear cuprindea 2 650 unități, cu o capacitate de cazare de 292.8 mii locuri. în anul 1982 au beneficiat de odihnă și tratament în unitățile specializate din stațiunile balneaclimatice 2 188 mii persoane, cu 6,9 la sută mai mult ca in anul precedent.în anul 1982. au fost date in folosință aproape 162 mii locuințe, din care 151 mii apartamente și garsoniere din fondurile statului și 11 mii din fondurile proprii ale populației. Au fost construite, de asemenea, cămine pentru nefamiliști, totalizând 15,5 mii locuri. A sporit dotarea tehnico-edilitară a localităților prin extinderea rețelei orășenești de distribuție a apei și a rețelei de canalizare ; a continuat procesul de sistematizare' a orașelor și comunelor, intenșifieîndu-se nreocupările pentru buna gospodărire și înfrumusețare a localităților patriei.
* fConferința Națională a partidului, apreciind rezultatele obținute de poporul român in anul 1982 in lumina sarcinilor reieșite din documentele Congresului al XII-lea al Partidului Comunist-Român a trasat direc- ■ țiile dezvoltării economico-so- ciale a țării noastre pentru perioada următoare, corespunzător cerințelor creșterii cor^nue a laturilor calitative, a eficienței ,Jn toate sectoarele și ramurile de activitate.în vederea realizării, în anul 1983, a ritmurilor de dezvoltare prevăzute, va trebui că in industrie să se acționeze cu toate forțele pentru îndeplinirea riguroasă a prevederilor din programele adoptate privind lărgirea bazei energetice și de materii prime, creșterea mai ra- ■ pidă a producției de cărbupe, de țiței și gaze, precum și pentru reducerea in mai mare măsură a consumurilor materiale și energetice, intensificarea recuperării și valorificării ma- . terialelor refolosibile, utilizarea cit mai deplină a capacităților de producție, creșterea mai accentuată a productivității muncii, reducerea suplimentară a costurilor de producție.în agricultură, obținerea de producții și randamente sporite pentru asigurarea nevoilor economiei, impune aplicarea cu fermitate a măsurilor privind folosirea rațională a întregului fond funciar și a bazei tehnico- materiale, efectuarea la timp și de bună calitate a lucrărilor, atît în cultura plantelor, cit și în zootehnie.în centrul activității ministerelor, centralelor industriale, întreprinderilor producătoare și de comerț exterior, trebuie să stea realizarea cu prioritate a producției de export, reducerea importurilor prin soluujiriarea unor probleme cu forțe 'proprii, asigurindu-se realizarea echilibrului planificat al balanței comerciale și de plăți externe.Este necesar ca toate colectivele de oameni ai muncii, consiliile de conducere, adunările generale, organele dentrale de stat și organismele democratice naționale să acționeze intr-o deplină unitate, cu întreaga răspundere, pentru realizarea neabătută a planului național unic pe anul 1983 și a angajamentelor asumate prin chemările la întrecerea socialistă, asigurarea unei eficiențe ridicate în toate sectoarele de activitate, cerință obligatorie pentru aplicarea cu rezultate și mai bune a noului mecanism e- conomic, pentru realizarea pro-4 gramului privind autoconduce- rea și autoaprovizionarea populației și ridicarea, pe această bază, a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.Există toate condițiile pentru ca, prin acțiunea hotărită a clasei muncitoare, țărănimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să se asigure o înaltă valorificare a potențialului material și uman al țării, înfăptuirea neabătută a hotări- rilor Congresului al XII-lea fi Conferinței Naționale ale partidului, pentru întărirea forței economiei românești și înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.
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VIBRANTĂ EXPRESIE A UNITĂȚII DE MONOLIT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL
PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, FIERBINTE DRAGOSTE Șl RECUNOȘTINȚĂ 
FAȚĂ DE CTITORUL CELEI MAI GLORIOASE EPOCI DIN ISTORIA ȚĂRII
MESAJE ȘI TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL 
OMAGIERII A 50 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ ȘI ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE

„La această mare sărbătoare, scumpă întregului noștri; popor, împlinirea a 50 de ani da activitate revoluționară și aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, vă rugăm să ne permiteți, -ca în numele oamenilor muncii din metalurgie, să vă adresăm din toată inima, un distins și fierbinte omagiu și cele mai călduroase urări de sănătate, fericire și putere de muncă, pentru a ne conduce și in continuare, pe drumul luminos al înfăptuirii continue a patriei noastre socialiste — se spune in telegrama adresată de MINISTERUL INDUSTRIEI METALURGICE.încă din fragedă copilărie, în- durind nenumărate privațiuni, v-ați dedicat celor mai nobile idealuri ale poporului român, pentru lichidarea exploatării si instaurarea unei noi societăți mai drepte și mai bune, pentru pentru o viață liberă și demnă pe pămîntul României.în anii construcției socialiste si îndeosebi după Congresul al IX- lea al partidului. de cind vă aflați in fruntea partidului si statului nostru, datorită uriașei forte politice și organizatorice, a capacității dumneavoastră de a explora viitorul cu clarviziune. România C cunoscut cea mai fertilă perioadă din istoria ei marcind Schimbări profunde în accelerarea fără precedent a dezvoltării tuturor ramurilor economiei naționale.în același timp ati desfășurat o activitate teoretică și practică originală pentru instaurarea principiilor noi de relații între state, o nouă ordine economică internațională, pentru o politică de pace, prietenie și colaborare intre popoare.Permiteți-ne’ stimate tovarășe secretar general să vă exprimăm, cu acest prilej, din adincul inimilor noastre, profunda noastră recunoștință, pentru ■ tot ce ați făcut și faceți in direcția promovării intereselor fundamentale de progres și prosperitate ale întregului nostru popor, pentru contribuția dumneavoastră hotă- ritoare la victoria cauzei mărețe a socialismului și comunismului pe pămintul României și întărirea prestigiului ei pe plan internațional, pentru activitatea dumneavoastră neobosită ca înaltele idealuri de progres, pace și prietenie, înțelegere și colaborare intre națiuni să triumfe în intreaga lume.în acest moment sărbătoresc, vă adresăm mulțumirile noastre fierbinți pentru sprijinul permanent si îndrumarea prețioasă acordată metalurgiei, care astăzi este dotată cu instalații și agregate la nivelul tehnicii mondiale reușind să realizeze, după tehnologii moderne, produse metalurgice necesare economiei naționale.Folosim acest prilej pentru a afirma din nou angajamentul nostru ferm susținînd prin munca noastră politica de progres și pace a partidului și creșterea aportului metalurgiei la înflorirea continuă a patriei noastre socialistei„AnirrsMi de profunde sentimente dW stimă și respect, de fierbinte afecțiune, vă adresăm, la împlinirea a cinci decenii de activitate revoluționară, și cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, cele mai calde felicitări și urări de ani mulți și luminoși, de viață îndelungată în deplină sănătate și fericire, spre binele și înălțarea întregului popor, al cauzei edificării socialismului și comunismului pe pămîntul scumpei noastre patrii. • Aducem, cu a- ceastă ocazie, un călduros omagiu proeminentei dumneavoastră personalități de revoluționar și comunist de omenie, de patriot înflăcărat și militant de seamă al mișcării comuniste internaționale, prodigioasă personalitate a politicii mondiale, dind glas recunoștinței și prețuirii deosebite pe care comuniștii, toți oamenii muncii din. Camera de Comerț și Industrie a Republicii Socialiste România jk le poartă pentru tot ceea ce " făcut și( faceți pentru progresul,. prosperitatea și demnitatea patriei, pentru înflorirea ei continuă în deplină independență și suveranitate.Dorim să vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, de hotărirea noastră neabătută de a urma, în toate împrejurările, înaltul exemplu pe care cu neasemuită dăruire îl dați, în permanență, nouă, comuniștilor, poporului, întregii țări. Ne angajăm cu toții să acționăm cu toate forțele pentru ca să asigurăm înfăptuirea politicii interne și externe a partidului, a statului nostru, a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale a partidului, a Programului de edificare a: societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare. a României spre comunism.în dorința ca întreaga ndastră patrie să atingă noi culmi luminoase de progres, civilizație și bunăstare sub dinamica și înțeleaptă dumneavoastră conducere, vă urăm,-stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, un călduros „La mulți ani" — se spune în telegrama adresată de CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA.„împreună cu întregul nostru popor, studenții, profesorii și cercetătorii UNIVERSITĂȚII DIN BUCUREȘTI vă adresează, cu ocazia împlinirii a 50 de ani de neîntreruptă și pilduitoare activitate revoluționară și ani

versării zilei dumneavoastră de naștere, cele mai alese și respectuoase felicitări izvorite din profunda noastră gratitudine pentru inestimabila dumneavoastră contribuție la înfăptuirea idealurilor de progres, bunăstare și pace pe pămintul strămoșesc al României.La această sărbătoare a țării, ne exprimăm, cu adincă bucurie și nețărmurită recunoștință, admirația profundă pentru lupta neînfricată pe care o desfășu- rați in slujba împlinirii aspirațiilor seculare ale poporului nostru, de independență și dreptate socială, pentru contribuția creatoare, profund originală pe care o aduceți la îmbogățirea patrimoniului gindirii politice și științifice universale.Ca mărturie a atașamentului nostru neclintit față de idealurile pe care, cu exemplar devotament, le slujiți si întruchipați in fruntea partidului și a țării, ne angajăm cu intreaga noastră ființă, cu toată puterea de muncă și capacitatea de creație, să înfăptuim neabătut obiectivele de continuă propășire a științe: și culturii românești, de formare a omului nou, constructor al socialismului și comunismului in patria noastră.în numele cadrelor didactice, studenților și cercetătorilor Universității din București vă dorim. din adincul inimii. mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, sănătate, fericire și viață lungă spre binele țârii și poporului nostru și vă urăm să trăiți ani mulți s; fericiți, ani de mărețe îzbinzi ș: împliniri in fruntea partidului și patriei noastre-.„Sărbătorirea zilei dumneavoastră de naștere și imp.mm .-, a 50 de ani de activitate revoluționară, constituie pentru oamenii muncii din industria ușoară un minunat prilej de a vă adresa, asemenea Întregii națiuni, cu sentimente de dragoste fierbinte, de înaltă stimă și profundă recunoștință, cele mai calde felicitări și urări de viață îndelungată si fericită, multă sănătate și putere de muncă. spre binele si fericire < poporului român, al progresului și înfloririi patriei noastre socialiste — se spune in telegrama adresată de MINISTERUL INDUSTRIEI UȘOARE.Umanist profund, atașat puternic tradițiilor democratice ale poporului nostru, v-ați angajat incă din fragedă tinerețe in lupta clasei muncitoare, punin- du-vâ gindul. lupta si viața in slujba marilor idealuri ale națiunii noastre. Desfașurindu-vă activitatea de militant revoluționar in consensul mersului ascendent al istoriei, prin faptele dumneavoastră, demne, de strălucit continuator al marilor bărbați ai istoriei românilor, ați adus și aduceți contribuții de inestimabilă valoare la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, a societății omenești in general.Conducător revoluționar, animat de inalte sentimente umaniste. de idealul de ta sluji cu deplină abnegație interesele țării, ați organizat, condus și conduceți opera de edificare socialistă in strinsă legătură cu poporul și pentru poper. sâvîr- șind cea mai rodnică epocă in istoria României, o epocă a progresului și înfloririi patriei noastre socialiste, c epocă de prosperitate a poporului român, de înălțare in libertate și demnitate spre culmile luminoase ale socialismului și comunismului.Eminent om politic și de stat, luptător revoluționar profund devotat poporului, ale cărui alese vlrtuti le întruchipați cu strălucire în uriașa dumneavoastră activitate pusă în slujba apărării intereselor fundamentale de libertate și dreptate socială și națională. de independenta și suveranitate a patriei, v-ați consacrat cu toată ființa cauzei socialismului si comunismului, bunăstării poporului.Realizările mărețe cu care in- tîmpinăm această zi de sărbătoare, puternic afirmate de cind sinteți in fruntea partidului și statului nostru, sînt. rezultatul și poartă din plin pecetea gindirii și faptei revoluționare a viziunii clare, științifice și originale, a dumneavoastră tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și stimat fiu al națiunii române.Personalitate proeminentă a vieții internaționale contemporane, strălucit militant, pentru cauza generală a socialismului, înțelegerii și prieteniei intre popoare, manifestați o înaltă răspundere atît pentru soarta poporului nostru cit și pentru a omenirii in general, acțîonînd cu fermitate pentru apărarea și respectarea dreptului vital al oamenilor, dreptul la viață, la existență liberă și suverană, oferind neobosit soluții pentru evitarea unui nou război, pentru înfăptuirea dezarmării, pentru salvgardarea păcii.Prin activitatea dumneavoastră neobosită, desfășurată intr-un spirit de înaltă principialitate, vă aduceți o contribuție prețioasă Ia elaborarea și fundamentarea conceptului de nouă ordine economică internațională, la afirmarea în viața internațională, in raporturile dintre state, a principiilor ' noi de relații, aducînd României socialiste și poporului său un mare prestigiu internațional; stima ți prietenia sinceră a națiunilor lumii.Permiteți-ne ca și cu acest prilej sărbătoresc, să vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din industria ușoară, însuflețiți 

de cele mai profunde simțăminte patriotice, strins uniți in jurul partidului, urmind eu devotament și pasiune revoluționară indicațiile si orientările pe care dumneavoastră ni le dați necontenit pentru perfecționarea continuă a activității noastre, vor munci cu abnegație, fără a precupeți nici un efort, mobtlizin- du-și toate forțele și energiile creatoare pentru înfăptuirea Programului adoptat de Congresul al XII-lea și a istoricelor hotănri ale Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, neutru realizai ea dezideratului poporului român, edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și .naintarea României spre comunism.Vă dorim, din adincul inimilor noastre, ani multi si fericiți, multe si mari ixicuni și împliniri in grandioasa dumneavoastră activitate. împreună m iubita și scumpa, noastră tovarășă Bena Ceaușescu. ei intreaga familie, pentru a conduce pe mai departe, cu aceeași măiestrie și înțelepciune. destinele poporului român, al României socialiste, spre zările senine ale unei epoci de pace- bunăstare și fericire-...Omagierea a rinei decenii de activitate revoluționară desfășurată de dumneavoastră in slujba clasei muncitoare «i aniversarea zilei de naștere. sărbătoare scumpă întregului popor, ne o- feră prilejul de a vă ruga să primiți, din partea intregulni personal din TRIBUNALUL SC-

PREM. sentimentele noastre de profundă recunoștință, respect și prețuire, impreună cu cele mai calde urări de sănătate, putere de muncă și mulți ani de viață și activitate creatoare în fruntea partidului și statului, in slujba fericirii și prosperității națiunii noastre socialiste.Folosind acest moment sărbătoresc. ne exprimăm incă o dată, adeziunea noastră deplină și entuziastă la opera de edificare politică și socială a patriei noastre, al cărei vizionar și teoretician sinteți. Recunoaștem in dumneavoastră pe organizatorul și conducătorul întregii activități de adoptare și traducere în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea, ale Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din decembrie 1982 prin care; cu îndrăzneală revoluționară, s-au. stabilit căile și modalitățile de acțiune cele mai eficiente pentru neîntrerupta ascensiune a României pe culmi tot mai înalte de civili- . zație și progres. *Ne exprimăm recunoștința și nețărmurita admirație pentru neobosita activitate de elaborare teoretică și practică a căilor construcției socialiste, de analiză profundă a problemelor complexe , ale vieții internaționale in care s-a afirmat proeminenta dumneavoastră personalitate a c'onțemporaneității. Marele dumneavoastră prestigiu a determinat afirmarea plenară a României socialiste.Poporul nostru și-a exprimat cu hotărire, repetat și unanim, deplina sa adeziune la opera inițiată de dumneavoastră de dezvoltare socialistă multilaterală a patriei noastre, spre înaltele trepte de civilizație comunistă.întregul proces înnoitor din țara noastră este strins legat de gindirea și activitatea dumneavoastră care. au avut un rol determinant în stabilirea obiectivelor cutezătoare ale epocii ce a fost inaugurată prin Congresul al IX-lea al partidului, ce a 

creat climatul propice făuririi unor legi adine umanitare și principii democratice in aplicarea dreptului.Concepția dumneavoastră de largă perspectivă privind făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism, este reflectată de marile transformări politice, economice și sociale ce au avut loc. care au imprimat țării noastre caracteristicile unui stat capabil să asigure in continuare o dezvoltare dinamică și eficientă.Prezența dumneavoastră in fruntea partidului si statului constituie chezășia întăririi încrederii poporului, strins unit in jurul partidului. înfăptuirii cu succes a destinului socialist al 
Românei, a înaintării ei pe drumul luminos al civilizației și progresului.Folosindu-oe de acest prilej deosebit din viața partidului și poporului nostru, membrii Tribunalului Suprem, vă roagă să primiți angajamentul lor solemn că nu vor precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinii ar ce le revin din documentele de partid în domeniul înfăptuirii justiției, pentru a transpune in viață prețioasele cutppeavcastră indicații de realizare a actul ui de justiție in cadrul strictei respectări a legalități: si a ■criacip uhc: prezumție: de nevinovăție. .3 sensul ca trișmi; să nu se poată sustrage răspunderi: fată de colectivul de usmeâ. fată de so

cietate și stat pentru încălcarea legilor și normelor de conviețuire socială și deci să nu ră- mină nepedepsiți, dar. totodată, nimeni să nu fie sancționat sau pedepsit pe nedrept.Mult stimate tovarășe secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România, vă rugăm să ne permiteți să vă adresăm omagiul nostru și să -vă încredințăm că vom fi întotdeauna slujitori demni ai Partidului Comunist Român și ai Republicii Socialiste România, urin- du-vă. incă o dată, viață îndelungată și sănătate deplină pentru dumneavoastră personal și pentru fericirea și prosperitatea patriei, fiind convinși că prin conducerea destinelor sale de către dumneavoastră, va fi asigurată propășirea neîntreruptă a poporului nostru-.„Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și al aniversării zilei de naștere, comuniștii, toți oamenii muncii din BANCĂ ROMANĂ DE COMERȚ EXTERIOR vă adresează din toată inima, mult stimate și iubite tovară-e Nicolae Ceaușescu. cele mai calde felicitări și urări de viată lungă, sănătate și putere de muncă în conducerea partidului și statului nostru pentru bunăstarea și fericirea întregului popor și ridicarea prestigiului țării noastre în lume.Alături de întregul nostru popor ne exprimăm sentimentele de stimă și dragoste pentru prodigioasa dumneavoastră activitate revoluționară creatoare. Sîntem mîndri că la conducerea destinelor patriei .noastre vă aflați dumneavoastră, tovarășe secretar general, fiu devotat al poporului nostru, patriot înflăcărat și personalitate remarcabilă a vieții internaționale, care acțîonînd cu toată capacitatea ați făcut ca Republica Socialistă România să prospere, ridieîndu-i prestigiul în întreaga lume. întreaga dumneavoastră activitate, caracterizată

prin inițiativă creatoare, prin- tr-un spirit de înaltă respor.su- biiita'e. de intransigență revoluționară și dreptate, este chezășie a îndeplinirii cu succes a mărețului program de ridicare a țării noastre pe noi trepte ale progresului și civilizație:, însufleții; de exemplul dumneavoastră personal, de abnegație și dăruire, vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceausescu, că oameni: -muncii din Banca Romană de Comerț Exterior nu vor precupeți nici un efort pentru traducerea in viață a szrenilor reieșite din documentele Conferinței Naționale a Partidului Comunist Rc-măr.. a hotârir.îar partidului si statului nostru. contribuind prin efortul lor susținut la indeplinirea'obLgatrIcr de mare răspundere ce te revin pentru dezvoltarea, in reotiaua- re. a reiațiitor ecocxxBxe st !i- nanriar-bsEcare ale Repubcxc: Socialiste Romania t cateMulțumindu-vă pentru sot ceea ce întreprindeți țeanru progresul « infioărea permanentă a patrieu va urăm, in toată :~mi dumneavoastră, mult stunateț S iubitul aosuru conducător, am mult: de viață și fericit., mahâ sănătate sc putere de muncă 'm.-zz cu tovarășa acadesâcsan doctor inginer Ewa Ceaașescu — distins oa> de sticață de rename turme-a', pentru a ne coodace spre noi tmpl-.mn coatums^-.
DIN ADEVĂR, 

DIN IUBIRE, DIN INIMĂ !
Dv> todâ Kw no < o~c- -e
S dot t3< oesbma oi, <fio M vtitoruț wtartm’ui 
S-c evscct towăsul Hoioe Cco-asetcu.
Ceo a* nobuă n dot viata iubim ce-i purtăm 
începe cu o-tăo riipc cind eî denne
FM petnei u-ol viitonrtoi.
De-a>a --cepe și luptă si zborul 
i-<ă de-atunci, începe ocest prerent
S mcepe ndorei *

Cce. imoto din .eioto neomului său 
Terorcsul N-cotoe Ceousesru 
Este scFetui din sofletuJ Rpmârwe’ 
încă din r-.c ceo mei nobilă a vieți sole. 
Dm e po crid se naște ;
Lupto și destmui morebsi întemeietor 
încep aș fuotma și tmeretea.

Umăr Engâ umăr
Și iniano lopă ewmd
Si trurrte 6npo frunte 
Cu însăși Țoro
forerâsul Nrco^oe Ceausescu 
t-trucrvpearo simbolul cdevdrot
Și curat
Si frumos al omeniei si dăruirii, 
i-uuriwoeatâ hbertotec noastră eKbertrtâ 
Și liniștea păcii noastre roditoare.
Un cmtec fora sfirșrt, înalt și luminos 
Este ocest simbol
O deienire continuo 3 frumuse* i este.

România și tineretee.
Rod.rea si bucuria noastră
A tuturor
Izvorăsc din ocest simbol unic
Al marelui conducător core este 
Tovarășul Nieolce Ceaușescu.

ION CBÎNGULEANC

..Intimpimnd sărbătorește, cu vibrant entuziasm. împlinirea a 50 de ani de eroică activitate in mișcarea revoluționară precum și aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, comuniștii, întregul colectiv de muncă a! DIRECȚIEI CENTRALE DE STATISTICA vă cer in mod respectuos permisiunea de a le. admite să dea glas celor mai alese sentimente ce le nutresc, de profundă dragoste și stimă, de . îndreptățită și nețărmurită mindrie patriotică de a trăi și munci pentru edificarea României socialiste multilateral dezvoltate, cea mai strălucită și rodnică pagină din istoria partidului și poporului nostru, ce se înscrie sub luminosul dumneavoastră nume, ctitor al libertății și prosperității poporului român.Afirmindu-ne cu tărie totalul atașament fată de politica internă și externă a partidului și statului nostru., ne exprimăm, totodată, profunda recunoștință față de tot ce ați făcut și faceți pentru continua creștere a prestigiului țârii noastre printre celelalte țări ale lumii, pentru neostenita și intransigenta luptă pe care o desfășurați ca emi- “ nent apărător al păcii și înțelegerii intre popoare, al întronării echității și înțelepciunii în relațiile dintre state, al opririi cursei înarmărilor, pentru crearea unor condiții din ce în ce mai minunate de viață și muncă ale întregului popor român.înțeleaptă dumneavoastră clarviziune, exemplul permanent de dăruire patriotică, revoluționară, de afirmare a umanismului comunist, a spiritului de omenie intre membrii. noii societăți socialiste româriești ne îndreptățesc să privim cu încredere viitorul patriei noastre an- gajîndu-ne a face totul pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a sarcinilor ce ne revin din istoricele hotărîri ale Conferinței Naționale a partidului, din orientările programatice și prețioasele dumneavoastră indicații de lucru.După vechi obicei românesc, 

vă rugăm, mult iubite ș: stimate tovarășe Nicolae Ceausescu, cu ocazia acestei sărbători a întregului partid și popor, a primi respectuoasele noastre urări de sănătate, fericire si noi succese in prestigioasa dumneavoastră activitate de eminent conducător al particuju: si statului nostru. alâtun de căldurosul și tradiționalul
LA MULTI ANI -în telegrama CONSILIULUI NATIONAL PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR se spune t _La aniversarea zilei duameavoastrâ de naștere devenită sărbătoare <-cmpâ pentru întreaga națiune romană permiteți-ne să vă adresăm cin adincul inimilor noastre cele aaî calde feli- dtăru urări ce ceplinâ sănătate și viață lungă, de noi și •rrălurite succese in activitatea de supresoă răspundere pe care o nesfâșurat. in fruntea parti- dubu: « a tarii, spre benele, fericirea și prosperitatea poporului român spre înălțarea pe ■oi adM de progres fi crvili- zaue a patrie-, noastre socialiste.în această etapă de grea cumpănă prin care trece intreaga omenire in lupta pentru pace, pentru o viață mai bună si mai dreaptă, poziția dîrză si nobilă a dumneavoastră de a smsctsucza pe toți oamem: rin- «:tc de peerixtmdeaL alături de poporul rosian. pentru un front cotmm al păcii, - —rt-—_ pe eepim iacă o dată dragostea
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nețărmurită, statornică, pe care o aveți pentru oameni, pentru patrie, pentrtj popor. Această dragoste este rodul activității neobcjsite, eroice, pe care ați desfășurat-o timp de jumătate de veac, cu dăruire și abnegație. cu spirit de sacrificiu și consecvență revoluționară, spre binele, fericirea și prosperitatea poporului român.Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că pentru înfăptuirea sarcinilor care ne revin — de asigurare a politicii partidului și statului privind protejarea și ameliorarea mediului înconjurător în Republica Socialistă România, in procesul de dezvoltare a economiei noastre naționale — vom munci cu toată strădania și nu vom precupeți nici un efort pentru realizarea neabătută a hotărîrilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român și ale Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din decembrie 1982.Urmind cu fermitate indicațiile dumneavoastră ne angajăm să ne situăm la înălțimea încrederii pe care ne-o acordați purtîndu-vă o permanentă recunoștință pentru . neobosita dumneavoastră activitate plină de adincă înțelepciune și principialitate revoluționară, în promovarea cu consecvență a politicii clarvăzătoare a partidului nostru.Animați de sentimente de aleasă bucurie și înalt patriotism vă rugăm încă o dată să primiți cele mai călduroase urări de sănătate și viață lungă și asigurarea devotamentului deplin pe care vi-1 purtăm, pentru a sluji cu credință partidul, patria, întregul nostru popor, in realizarea sarcinilor ce ne revin, pentru a contribui la creșterea continuă a calității vieții în țara noastră. LA MULȚI ANI 1“

„în aceste momente, de entuziasm și înaltă dăruire, de atmosferă creatoare și de muncă in care întregul nostru popor • ste angajat pentru înflorirea și intărirea patriei socialiste, plenara CONSILIULUI POLITIC AL DIRECȚIEI MEDICALE DIN MINISTERUL APĂRĂRII NAȚIONALE cu activul, dind glas sentimentelor tuturor comuniștilor. întregului personal medical a! armatei, a dezbătut- cu exigență și răspundere sarcinile ce revin comandanților, organelor și organizațiilor de partid pentru îndeplinirea neabătută a cerințelor rezultate din istoricele documente ale Conferinței Naționale a partidului, cin magistralul Raport prezentat de dumneavoastră, din hotă- rîrîle și programele adoptate de Forumul comuniștilor români.Asemenea întregului popor, participants la plenară au dat o înaltă apreciere prestigioasei dumneavoastră activități in fruntea partidului și statului, contribuției inestimabile, teoretice si practice, pe care o aduceți ia elaborarea și înfăptuirea politici: interne și internaționale a partidului si statului, la dezvoltarea multilaterală a patriei noastre, hotăririi cu care acționați pentru ca pretutindeni in lume să se afirme plenar vocația de progres și pace, pentru ca minunatele înfăptuiri ale geniului uman să nu fie puse in slujba războiului și distrugerii, ci să servească exclusiv bunăstării și fericirii oamenilor și popoarelor.Insușindu-și pe deplin tezele, ideile și orientările evidențiate :.n Raportul prezentat Conferințe: Naționale, concluziile și sarcinile ce decurg pentru activitatea din unitățile medico-mili- tare, plenara Consiliului politic al Direcție: medicale a stabilit măsuri care vor duce la perfecționarea pregătirii profesionale, științifice și militare a cadrelor, a actiritătii politico-ideologice ți educative, la creșterea conștiinței socialiste, patriotice a personalului, valorificarea deplină a cercetării științifice me- dico-militare pe temeiul doctrinei științifice ă apărării patriei socialiste, al cărui strălucit fondator sinteți. realizarea unei calități superioare in activitatea medicală, in folosul întăririi capacității combative a armatei.In lumina orientărilor și sarcinilor stabilite de dumneavoastră. plenara a adoptat măsuri pentru creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, pentru îmbunătățirea permanentă a stilului si metodelor lor de muncă, creșterea combativitajji revoluționare a comuniștilor față de neajunsurile ce s-au manifestat in unele sectoare de activitate, întărirea ordinii si disciplinei, in spiritul eticii și echității socialiste. al deontologiei medicale.Cu prilejul apropiatei împliniri a 50 de ani de activitate revoluționară și a aniversării zilei dumneavoastră de naștere, dind glas celor mai alese, sentimente de dragoste și recunoștință pe care întregul personal medical din armată, asemenea întregului pooor. le nutresc față de dum- ‘ neavoasiră. mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă dorim din inimă viață inde- lungată, sănătate, putere de muncă și creație in fruntea partidului și statului, pentru prosperitatea și măreția patriei noastre, impreunâ cu tradițio- • nala urare „La mulți ani„Cu prilejul sărbătorii atit de dragi intregii noastre națiuni socialiste — împlinirea a 50 de ani de eroică activitate revoluționară și aniversarea zilei dumneavoastră de naștere — comuniștii, întregul personal ■ muncitor de la CURTEA SUPERIOARĂ DE CONTROL FINANCIAR vă roagă, cu profund respect, să primiți urarea, izvorită din adincul inimilor noastre, de mulți ani fericiți, putere de muncă, sănătate deplină, de noi și strălucite izbinzi in conducerea destinelor poporului nostru.In personalitatea dumnea- ’ voastră noi omagiem pe revoluționarul comunist care s-a angajat, din cea mai fragedă tinerețe, cu dăruire, devotament și abnegație, în lupta nobilă pentru înfăptuirea năzuințelor milenare ale poporului nostru de libertate socială și națională, de independență, de progres, prosperitate și pace.Abnegația și devotamentul nețărmurit pentru cauza poporului român, a socialismului, energia clocotitoare, gindirea clarvăzătoare — trăsături care s-au caracterizat de la începuturile activității dumneavoastră revoluționare — s-au valorificat superior atunci cind țara a pășit la edificarea noii orinduiri, dumneavoastră adueîndu-vă o contribuție deosebită la toate marile cuceriri ale acestei perioade, acțîonînd cu inepuizabil dinamism pentru propășirea in demnitate a națiunii noastre.In conștiința noastră, a întregului popor român, cele aproape două decenii de cind ați fost ales să conduceți . destinele partidului nostru comunist și ale României socialiste, și pe care Ife denumim cu mindrie „epoca Ceaușesdu", reprezintă anii cei mai rodnici, cei mai denși în împliniri și înfăptuiri din intreaga noastră istorie, enii în care dezvoltarea economico- socială a cunoscut un dinamism fără precedent, în care socialismul a dat întreaga măsură a valorilor' sale nobile, afirmîn- du-se plenar pe principiile democrației’ și autoconducerii, ale eticii și echității socialiste, ale egalității tuturor fiilor țării, 

fără deosebire de naționalitate, umanismului revoluționar, coeziunii și unității poporului in jurul partidului.Permiteți-ne, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne unim glasul, la această aniversare de profundă semnificație, cu cel al întregului popor și să vă exprimăm recunoștința noastră pentru tot ce ați făcut și faceți spre binele și fericirea poporului. pentru gloria și strălucirea partidului nostru comunist, întărirea independenței și suveranității țării, creșterea continuă a forței sale economice, dezvoltarea științei, invățămintului și culturii, pentru victoria cauzei păcii, destinderii, dezarmării, securității și colaborării internaționale".„Cu deosebit respect și aleasă stimă, vă rugăm să ne permiteți, ca. in numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din BANCA PENTRU AGRICULTURA SI INDUSTRIE ALIMENTARA, să vă adresăm cu prilejul implinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei dumneavoastră de naștere, cele mai calde felicitări și urări de sănătate, putere de muncă in activitatea neobosită pe care o desfășurați, zi de xi» in fruntea partidului și statului, pentru binele și fericirea poporului român, pentru ale cărui interese ați militat încă din fragedă tinerețe cu abnegație și dăruire patriotică.Alături de partid și de întregul popor, lucrătorii din Banca pentru Agricultură- și Industrie Alimentară iși exprimă inalta stimă și prețuire pentru activitatea nobilă pe care o desfășurați in conducerea supremă a partidului și statului, în ultimii 18 ani. pentru tezele elaborate științific de dumneavoastră privind dezvoltarea economică, socială a patriei noastre. România socialistă, pentru Ta poporul român să -trăiască cu demnitate in pace, libertate și independență națională.Ca strălucit strateg al progresului economic al patriei, prin gindirea și faptele geniale puse cu înțelepciune în slujba cîrmui- rii țării, ați mobilizat și animat impresionante energii umane, pentru înfăptuirea neabătuta, cu fermitate, a indicațiilor și sarcinilor cuprinse in Programul partidului privind dezvoltarea Datriei noastre in etapa actuală.Succesele nemaiîntâlnite obținute în acești ani glorioși, de cind vă aflați la cîrma tării, în edificarea socialismului în patria noastră, în dezvoltarea multilaterală a societății noastre, în domeniul economic, politic, so- cial-uman și cultural, marile realizări obținute de popor in dezvoltarea forțelor de producție, in perfecționarea conducerii societății sini indisolubil legate de numele și activitatea dumneavoastră revoluționară.Comuniștii, noi toți cei care lucrăm în Banca pentru Agricultură și Industrie Alimentară cunoaștem rolul hotărîtor, decisiv. pe care l-ați avut încă de la Congresul al IX-lea in elaborarea tezelor și orientărilor cu privire la dezvoltarea armonioasă, proporțională a întregii economii naționale, grija permanentă pe care ați manifestat-o ca, pe baza mărețelor înfăptuiri în domeniul industriei, agricultura socialistă — ramură de bază a economiei naționale — să se transforme într-o agricultură modernă, cu inalte randamente, și pe această cale, să se asigure creșterea nivelului de trai al poporului. satisfacerea cerințelor economiei naționale.Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. de devotamentul nostru nețărmurit față de tot ceea ce ați făcut și faceți ca poporul român, patria noastră România socialistă să se înalțe tot mai sus pe culmile socialismului și- comunismului, pentru gloria și strălucirea ei veșnică.Prin prezența dumneavoastră permanentă în fruntea partidului si statului, in mijlocul celor ce muncesc, întruchipați pentru noi gindirea științifică, creatoare, forța capabilă să schimbe cursul istoriei pentru crearea unei vieți noi, demne, pentru snorirea forței materiale și spirituale a patriei, afirmării ei libere, suverane, între țările lumii.Ne exprimăm totala noastră adeziune pentru activitatea nobilă pe care, o desfășurați cu înțelepciune pentru ca pe planeta noastră să triumfe ideile păcii, ale independenței și suveranității tuturor statelor și. popoarelor lumii, care și-au găsit un larg ecou pe arena internațională.Lupta înflăcărată, ardoarea cu care militați pentru dezarmare, pentru înțelegerea între popoare, pentru lichidarea tuturor focarelor de război, pentru a împiedica sub orice formă confruntarea militară, este cunoscută și apreciată unanim, ■ demult, pe toate meridianele . globului.Ca eminent si strălucit om de stat, cu ocazia numeroaselor dumneavoastră întîlniri cu șefii de state și de nartide, in ceie mai înalte foruri internaționale, prin cuvîntul dumneavoastră a răsunat dorința fierbinte a neperului nostru pentru destindere, pentru instaurarea unui climat de înțelegere și cooperare între statele și popoarele lumii, pentru așezarea relațiilor economice și politice pe noi baze, care să asigure egalitatea și avantajul reciproc, dreptul la afirmare al tuturor națiunilor, pentru o lume mai bună și mai dreaptă".
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Puternică reafirmare a solemnului angajament al minerilor tării 
de a depune toate eforturile ca, prin aplicarea prețioaselor indicații 
ale tovarășului fcolae Ceausescu, să dea peste plan importante 

cantităti de cărbune
J

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ
STUDENȚEASCĂ-PERMANENT

RACORDATĂ LA NOU,
LA CERINȚELE PRODUCȚIEI

Comuniștii, ceilalți oameni ai muncii din unitățile miniere, intr-un spirit de înaltă responsabilitate muncitorească, s-au angajat, în cadrul adunărilor activului de partid și reprezentanților oamenilor muncii, ce s-au desfășurat în aceste zile, să transpună operativ în practică obiectivele trasate de Conferința Națională a partidului, indicațiile și orientările stabilite de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Ia recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R., cu cadre de conducere, specialiști și muncitori din a- ceastă ramură importantă a economiei noastre naționale, oentru dezvoltarea bazei energetice și de materii prime, pentru valorificarea superioară a resurselor minerale utile ale tării.într-o atmosferă de fierbinte patriotism, participant» la adunări, în numele tuturor colectivelor de muncă pe care le-au reprezentat, au adresat vibrante telegrame C.C. al P.C.R.. tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului.„Puternic mobilizați de eroismul și abnegația cu C3re acționați neobjsit pentru bunăstarea, demnitatea și fericirea poporului. reafirmăm angajamentul nostru solemn de a depune toate eforturile pentru ca, prin apli
La chemarea secretarului general al partidului, 

un răspuns concret, prin fapte de muncă, al minerilor din Uricani 

SPORIREA SUBSTANȚIALĂ 
A PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE

• DIN PRIMA ZI DE LUCRU DUPĂ NOUL PRO
GRAM, SARCINILE DE PLAN AU FOST DEPĂȘITE 
CU PESTE 300 TONE CĂRBUNE COCSIFICABIL

în spiritul celei maf bogate tradiții muncitorești și patriotice care înnobilează istoria exploatării cărbunelui din Valea Jiului și încarcă de min- drie și demnitate biografia colectivelor de muncă din acest important bazin minier, toți cei angajați in greaua bătălie pentru sporirea an de an a producției de cărbune, pentru înfăptuirea cit mai grabnică a independenței energetice a țării au primit cu înaltă responsabilitate și maturitate politică chemarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. de a se trece la un nou program de muncă în toate întreprinderile și exploatările miniere, care să asigure mai buna folosire a mașinilor, utilajelor și timpului de lucru și, ca urmare, să ducă la obținerea unor producții superioare de cărbune și minereuri. în a- dunări generale ale oamenilor muncii, s-au dezbătut pe larg măsurile tehnico-organi- zatorice care se impun pentru ca, intr-adevăr, trecerea la noul program de muncă să se desfășoare cu cele mai bune rezultate din prima zi de la adoptarea sa. Numeroși oameni ai muncii — mineri, maiștri, tehnicieni, ingineri, geologi — au făcut o serie de 

George Mihăiță 
in dialoguri

cu și fără umor„V-aș ruga dacă vreți să-mi trimiteți și mie un plan al urtui scenariu spre a ști cum să aplic filmul meu și vă promit că dacă este bun (dar trebuie) dumneavoastră și cu mine bineîn

carea oretioaselor dumneavoastră orientări și indicații, să dăm peste plan in acest an 150 tone plumb. 100 tone zinc, să depășim prevederile la producția marfă, producția netă si ceilalți indicatori. să sporim continuu aportul nostru la asigurarea bazei de minereuri utile ale țării, in conformitate cu programele speciale adoptate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, conștienți fiind că numai prin noi fapte de muncă vom dovedi recunoștința noastră fată de grija pe care conducerea de partid, dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, o purtați ridicării necontenite a condițiilor de muncă și viață ale minerilor, ale întregului nostru popor" — se arată in telegrama adresată de participant» la adunarea generală a comuniștilor de la exploatarea minieră Rodna, județul Bistrița-Năsăud.în telegrama adresată de colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea de prospecțiuni si exploatări geologice Maramureș, Baia Mare, se spune, intre altele : „Fiind călăuziți de prețioasele indicații date de dumneavoastră și conștienți că în activitatea de. cercetare geologica trebuie scurtat termenul de deschidere a unor noi capacități de extracție, primim cu satisfacție

propuneri, au criticat unele stări de lucruri de pină acum care influențau negativ producția zilnică de cărbune in Valea Jiului și s-au angajat să facă totul pentru îndeplinirea întocmai a indicațiilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu in cuvin- tarea sa la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R. Propunerile lor au vizat îndeosebi mai buna folosire a u- tilajelor moderne și de mare randament cu care au fost dotate in ultimii ani toate unitățile. organizarea mai chibzuită a muncii in subteran, prin predarea schimbului la locul de muncă in abataje, extinderea acordului global in așa fel ca el să cuprindă cea mai mare parte din personalul muncitor al întreprinderii și reducerea personalului auxiliar prin trecerea în activitatea productivă. în fiecare întreprindere, pe baza acestor propuneri, s-au elaborat și a- probat cuprinzătoare programe de măsuri la aplicarea cărora s-a trecut imediat. Valoarea și seriozitatea măsurilor stabilite cu care s-a pornit la lucru, sînt atestate de faptul că încă din prima zi în care s-a lucrat după noul program în schimburi de 8 ore, luni 7 februarie, producția de 

măsurile stabilite la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R.Angrenat plenar in întrecerea socialistă, personalul muncitor din întreprinderea noastră vă exprimă întreaga recunoștință, tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu. pentru grija permanentă pe care o purtati dezvoltării industriei miniere și îmbunătățirii continue a condițiilor de muncă și viață ale celor ce lucrează in acest însemnat sector al economiei naționale. Vă asigurăm că vom folosi întreaga noastră capacitate pentru promovat za metodelor de mare productivitate in cercetarea geologică, pentru o mai bună organizare a proceselor de muncă, contribuind astfel Ia realizarea sarcinilor ce ne revin si prin aceasta la creșterea avuției naționale".în numele minerilor români si maghiari de la întreprinderea Căpeni, județul Covasna. in telegrama adresată de participant» la adunare se arată: ..Ne facem ecou! celor aproape 3 000 de mineri spre a vă adresa cele mai profunde mulțumiri, sentimentele noastre de aleasă stimă și considerație, pentru grija deosebită ce o purtați permanent minerilor și pe care noi o simțim zi de zi in viața și activitatea pe care o desfășurăm.Vă asigurăm, iubite conducă

cărbune in Valea Jielai a spart t de Ia 28—29 0(9 tone cit se extrăgea in medie pe zi in perioada anterioară, la 35 90# tone, ceea ce reprezintă un salt cit se poate de grăitor.în această entuziastă și responsabilă Întrecere pentru creșterea producției de cărbune și minereuri la care au aderat toți minerii patriei noastre, un loc distinct il o- cupă colectivul întreprinderii miniere Uricani, a doua după întreprinderea minieră Lupeni care asigură cărbunele cocsi- ficabil pentru industria siderurgică a țării. Dezbătind masurile stabilite fie recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R. in lumina indicațiilor și sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, in vederea dezvoltării mai accelerate a bazei de materii prime și energie a țării, toti cei care au luat cuvintul in cadrul adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii, autentic forum al democrației noastre muncitorești, și-au exprimat și cu această ocazie profunda lor recunoștință pentru grija permanentă ce o poartă tovarășul Nicolae Ceaușescu. „Minerul de onoare" al țării, celor ce scot din adîncuri bogățiile indispensabile economiei naționale, vieții noastre de fiecare zi. Minerii Teodor Bo- loga, Iacob Stoica. Ilie Ștefan. Gheorghe Scorpie. Vasile Matei. Ștefan Baciu, Ioan Cos- tea, Dumitru Cojocaru. Gheorghe Nistor, Doru Mihăilă, Remus Rad și alții, care au luat cuvintul, au aDreciat faptul că mina Uricani a beneficiat 
țeles o să fiți rolul principal. Tema este de luptă". Mersi Mi- 
haela F. Tema nu e rea. Luptă. Nu-ți trebuie un plan. Scrie 
ce ai in gind și mat vorbim. „Consider că noi românii avem extraordinar de multe resurse pentru a crea un umor cu totul și cu totul de excepție. Păcat că nu sint valorificate pe deplin". Este și durerea mea ca actor, Marian Nicola. „Din rubrica alcătuită în data de 20. I 1983 am aflat că sinteți șoțul Nadiei Comăneci". Cred că mă citești... pe sărite, dragă Sfăriac S. „Aș fi mulțumit dacă i-aș răsplăti cu rezultate bune pe profesorii mei, în special pe cel care mi-a sădit in suflet pasiunea pentru literatură". îți doresc să reușești ceea ce ți-ai propus 
Cătălin Borha. La fel și altora. „Ce să fac să mă iubească și el ?“ Nu trebuie sa faci nimic special, Tatiana S. Să fii... tu. 
Silvia Sofron are dreptate : „Toți oamenii sint trecători dar nu toți trecătorii sint oameni". Viorica Moțoi și Florentina C. : „Am avea și noi o rugăminte; să corespondăm eu. Viorica cu Mihai Constantinescu și Florentina cu Adrian Pintea. Dacă ați face acest lucru pentru noi am fi bucuroase." Adică să co
respondez eu cu ei. Înclin spre... Olimpia Panciu (in rest nu vă 
pot ajuta). „Credeam că iubind poți invinge lumea rea, dar acum cred că însăși iubirea e un mod de a face cunoștință cu răutatea care distruge tot ceea ce e frumos in om. Cind sint bună sint înțeleasă, dar cind caut un ajutor, un suport moral, nimeni nu mai ține la mine". Nu-ți dau sfaturi Sanda Strun
garii, voi scrie adresa ta : localitatea Andrieșeni, județul 
Iași, cod 6688 și vei vedea că sintem mulți care ne gindirn la 
tine. „Pină cind va ține această rubrică ?“ Adică quousque 
tandem abatere Catilina... ? Dragă Mohaela Sava, cind nu voi 
mai primi scrisori de la voi, va fi primul semn că vă plictisesc 
și mă voi retrage. „De ce unii actori nu sint naturali cind apar in scenă ?“ E greu să fii astfel, Doru Pancu. De cele mai multe 
ori trebuie să te joci pe tine (luind datele personajului) și 
atunci mulți nu ne putem invinge propriile complexe. Moby 
Dick și Samantha sint la Liceul silvic din Brănești și sînt su
părate că băieții nu salută fetele : „Să fie oare din egoism pentru că le vom lua locurile de pădurari ' “ S-ar putea deși n-au 
dreptul. Eu unul tare m-aș'bucura să mă pierd prin pădure și 
să fiu găsit de un pădurar (din cele 27 cite sinteți in clasă).
Eleba G. imi scrie : „Noi avem o colegă în clasă care nu prea învață dar îi plac foarte mult băieții". Miine-poimiine o să-i 
placă și cartea. „Nu pot continua prietenia cu vechiul meu

tor. că. sub conducerea organizației de partid, vom milita permanent pentru mobilizarea întregului potențial uman si material de care dispunem, in vederea îndeplinirii exemplare a măsurilor si indicațiilor date de dumneavoastră la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.. din ianuarie, pentru creșterea producției de cărbune, contribuind in acest fel la asigurarea independenței- energetice a tării". Colectivul de mineri din bazinul carbonifer Barao’t se angajează să realizeze peste sarcinile de plan ale acestui an <0 000 tone lignit. să depășească cu 500 000 m.c. volumul de excavatii preliminat în cariera Sf. Gheorghe și cu 200 m volumul lucrărilor miniere de deschidere și pregătire. Totodată, vor depăși producția marfă cu 5.8 milioane lei, iar volumul beneficiului planificat cu 2 milioane lei.Dind glas sentimentelor . de înaltă hotărîre. reprezentanții oamenilor muncii din exploatarea minieră Leșu Ursului, județul Suceava, se angajează, in numele colectivelor pe care le reprezintă, să realizeze in acest an o producție suplimentară de 50 000 tone minereu extras, asigurarea unei rezerve in plus față de plan de 40 000 tone minereuri neferoase și 30 000 tone 

in ultima vrem? de mari fonduri de investiții pentru dotarea cu instalații și utilaje oe mecanizare a operațiilor de front care trebuie să ajungă in cel mai scurt timp la randamentele maxime. S-a ilustrat cu exemplul brigăzii conduse de maistrul electromecanic Ilie Amorăriței care deservește complexul de susținere mecanizată a frontului avind înălțimea de 4,4 metri, intr-unui din cele mai mari a- bataje ale întreprinderii și care a ajuns la o producție medie zilnică de 1 000 tone de cărbune. S-a subliniat din nou recunoștința pe care o manifestă mineri; fată de secretarul general al partidului din indicațiile căruia s-a trecut in ultimi! ani la mecanizarea pe scară largă a muncii in subteran, oeea ce a dus nu numai la creșterea rapidă a productivității, dar și la ușurarea simțitoare a eforturilor fizice si la creșterea retribuției fiecărui muncitor.în prezent, la Uricani se află in stadiul de montare un nou complex mecanizat pentru fronturi cu înălțime mare și sint in curs pregătirile pentru ca, incă in acest an, alte două abataje să fie echipate cu utilaje corespunzătoare care să facă posibilă exploatarea in condiții de eficiență a straturilor subțiri de cărbune. în acest fel. nu peste mult timp, mina Uricani va a- tinge ce! mai înalt grad de mecanizare din bazinul Văii Jiului, ceea ce va permite ca 80 la sută din producția sa de cărbune cocsificabil să fie extrasă mecanizat, cu mijloace 

baritâ. iar prin reducerea consumurilor normate să economisească 250 m.c. lemn de mină, 200 MWh energie electrică si 200 tone combustibil.La rândul lor, minerii de la întreprinderea Horezu, județul Vâlcea, și întreprinderea minieră Mehedinți, răspunzind prin înalte fapte de muncă înflăcă- ratelor chemări și îndemnuri ale secretarului general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, se angajează să-și consacre întreaga putere de muncă, energiile creatoare spre înfăptuirea mărețelor sarcini trasate de partid, contribuind astfel la înflorirea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.în telegramele minerilor maramureșeni de Ia exploatările Cavnic, Băiuț. Suior, Herja, Ilba, Baia Sprie. Nistru, Săsar. se exprimă angajamentul unanim de a aplica neabătut măsurile privând mai buna folosire a timpu- luiMe lucru, a bazei tehnico-ma ■ teriale de care dispun, de a extrage cantități suplimentare de cărbune și minereu, de a-și spori aportul Ia creșterea bazei de materii prime a țării, îndeplinind in cele mai bune condiții sarcinile ce le revin, și prin a- ceasta să aducă o contribuție mai mare la dobindirea independenței energetice a țării.

și tehnologii moderne, de mare randament. Participanta la dezbateri au accentuat de asemenea, necesitatea ca, in condițiile lucrului in schimburi de 8 ore. să se treacă neintirziat la noi acțiuni de pregătire a forței de muncă, de perfecționare a pregătirii profesionale a tinerilor care lucrează cu utilaje și complexe mecanizate moderne și completarea tuturor formațiilor de muncă, să se intervină mai hotărit in combaterea oricăror acte de indisciplină, pentru întărirea ordinii la fiecare loc de muncă. îmbunătățirea activității de revizii și reparații, a transportului minier și aprovizionării tehnico-materiale a brigăzilor, întărirea controlului calității cărbunelui livrat sînt alte direcții de acțiune care vor retine atenția conducerii întreprinderii. organizației de partid, U.T.C. și sindicat și care vor favoriza creșterea producției fizice de cărbune. în prima zi de lucru după noul program în schimburi de 8 ore, adică luni 7 februarie, sarcina de plan a fost depășită cu 300 tone de cărbune extras. Cantitatea nu este foarte mare, dar ea exprimă începutul de bun augur, ilustrează rezervele e- xistente și mai ales hotărirea minerilor de aici de a-și onora cu demnitatea dintotdeauna îndatoririle ce le revin în e- fortul general al națiunii noastre pentru înfăptuirea independenței energetice a tării. pentru continua înflorire a economiei noastre socialiste.
ROMULUS LAL J

prieten care e din altă localitate, fiindcă părinții îl vor pe un ’ oarecare cunoscut de la noi care nu-mi place". Explică-le pă
rinților că nu ei se plimbă cu el, ci tu. Să aibă puțin mai multă 
încredere in tine dar și tu să fii sinceră cu ei. „Cine a închis pleoapeie atit de strîns ca să vadă toate continentele dinlăun- trul său, să știe unde sint țărmurile, unde’e Valea plingerii sau Capul Bunei Speranțe". Cel ce spune toate astea, stimată Flo- 
rela S... și-ți mulțumesc. Mirela G. nu pot să-ți dau vreun sfat 
la ceea ce mi-ai scris pentru că nu știu cum s-au petrecut lu
crurile, dar nu sint de acord cu : „Mi-e lehamite să dau la facultate, am învățat degeaba pină acum". De fapt din întreaga 
scrisoare pe care mi-ai trimis-o nu cred că ai învățat degeaba. 
Dorina din Sintereag : „Oamenii ar trebui să învețe de la păsări să-și poarte durerea. In zbor". Auzi, Mirela ? „Avind 8 clase și școala profesională de 3 ani — electrician — vă rog să-mi spuneți dacă există o școală de 6 luni, un an sau trei pentru a deveni actor de film". Există, stimate Enache G., 
IATC-ul, dar trebuie să ai liceul. Mi-am amintit un caz : acum 
un an sau doi au fost exmatriculați din anul II actorie doi stu
denți (unul chiar foarte bun) pe motiv că nu aveau... liceul 
(evident, diplome false). Cum credeți că s-a aflat ? Au fost , 
„turnați" de al treilea, invidios că foștii lui colegi de profesio
nală deveneau actori. Deci... liceul ! Nu se mai poate altfel ! 
findrei D. Gheorghe : „Știți, mă cred Nadia Comăneci". Cind 
mă chemi și pe mine la un concurs ? Mi-a plăcut de Ifrim Ră- 
ducu, care puțin intrigat îmi scrie : „Dumneavoastră vă scriu mai mult fetele, din cite observ. De ce n-ați intitulat rubrica Dialoguri cu și fără amor ?“ Vaaaai, Răducule !!! Și fiindcă 
mulți mi-au reproșat că nu i-am trecut la noii prieteni ai ru
bricii o fac acum rugindu-i să scrie totuși mai consistent : Va
sile Daniela, Rodica Chirnoagă (Mersi pentru desen). Carmen 
Popescu, Mindrican Gina (chiar așa ?), Ursunescu Ileana, Go
lea Ioana, Corina (Brașov), Chițiba I., Bărbăzină, Dorian B., 
Cimpean Delia, Panaite Romică (stimate redactor ?), Cristina 
Dan, Rica Moldovan (a doua) Senică și Romelia (Urlați), Toma 
Stama (de ce ?), Răducu Spătaru, Silvia Grecii. Ii felicit pe cei 
care și-au învins timiditatea și mi-au scris. Ideea unora de a 
schimba poza din rubrică nu e rea. Voi încerca de săptămina 
viitoare să vă ofer cite o poză din filme. Vă aștept in conti
nuare pe adresa.: „Scinteia tineretului" Piața Scinteii nr. 1, 
pentru rubrica de față, La bună citire !__________________________lJ

Pentru a doua oară consecutiv Facultatea de mecanică a Institutului politehnic „Gheorghe Asachi" din Iași ocupă locul 1 la faza națională a întrecerii ..Fiecare asociație a studenților comuniști — colectiv de educare prin muncă și pentru muncă a studenților". Angajindu-se în transpunerea fermă în viață a Sarcinilor sporite ce revin învătămmtului românesc, integrării acestuia cu cercetarea și producția, aici s-a născut o inițiativă cu efecte deosebite in formarea a ceea ce numim inginerul creator și anume : școala de inventică.Sint demne de semnalat cî- teva din premisele ce au dus la această generoasă inițiativă. Mai intii am menționa situația promovabilității care a sporit an de an. apoi creșterea numărului celor cu rezultate bune și foarte bune. în această luptă pentru note mari, peste 300 de studenți au media generală peste 9, iar exemplul lor este urmat de mulți alții, care depun constant eforturi pentru desăvirșirea pregătirii lor profesionale. Ultimii ani s-au constituit nu numai intr-o creștere calitativă ci și intr-una cantitativă. Pe platforma nouă a Institutului politehnic ieșean de pe malul Bahluiului. s-au mutat catedrele de „Organe de mașini" și „Mecanisme" și de. „Rezistența materialelor," cit și sediul facultății. ..Specificul întregii noastre activități — ne sp'unea prof. dr. inginer Vi- lalic Belousov — este că am transformat fiecare facultate, fiecare catedră, fiecare colectiv al unității noastre de învă- țămînt într-o unitate de proiectare. cercetare și producție, într-un cuvînt am adus producția efectivă în facultate, ’ mai întîi în atelierul de producție de la catedra de mașini unelte și scule, apoi au intrat în același regim alte trei catedre. Iar rezultatele sint pe măsura efortului depus. înre- gistrind la producția marfă vindută și încasată 8 milioane lei anual, iar din Cercetare și proiectare pe bază de contract. incă 8 milioane lei. Trebuie să subliniez că tot ce se obține în liniile noastre de microproducție se execută numai cu studenți. produsele noastre fiind rezultatul valorificării integrale a capacității creatoare a studenților și a cadrelor didactice. Noi nu executăm decit produsele pe care le-au creat colectivele noastre de cercetare și proiectare".Ne-am oprit intr-o astfel de microfabrică. aceea de scule, unde pe baza celor 20 de brevete proprii, puse în practică, mai exact spus în producție, s-au obținut produse în valoare de 4 milioane lei. sculele executate aici, respectiv cele din familia de freze Romascon și a cuțitelor armate răcite interior, fiind livrate în peste 100 de întreprinderi ale tării. Se produc, deci, eliminîndu-se importul, produse competitive pe plan național și mondial, se produc mijloace de producții?. în același efort se înscriu și proiectele omologate și transferate marii industrii. Datorită acestui mecanism ce funcționează în ultima vreme ireproșabil, timpul, reprezen- tind drumul de la concepție la producție s-a scurtat de la 2—3 ani la 2—3 luni, sau chiar
PENTRy TOMPyL IDV. LIBER
CINEMA

MIERCURI, 9 FEBRUARIE

FALEZE DE NISIP: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,39; 15,45; 18;
20,15); Victoria (orele 9,30; 12: 
14,30: 17.15: 19,45).

COMOARA: Aurora (orele 9 ; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20),; Tomis 
(orele 9; 11.15; 13.30; 15,45; 18; 20).

CONCURS: Buzești (orele 15,30; 
17.30; 19,30).

MAR1A MIRABELA: Viitorul (o- 

la citeva săptămini. Eficiență, operativitate Ia scara marilor premiere tehnologice sint evidente de pildă în colaborarea cu marele combinat de utilaj greu din Iași, unde frezele grele și semigrele de 1 000 mm au fost realizate concomitent cu mașinile de ascuțit corespunzătoare.La Facultatea de mecanică din Iași putem spune că procesul de producție propriu este subordonat procesului de formare a viitorului inginer iar acesta din urmă' subordonat procesului de cercetare și proiectare corespunzător cerințelor marii industrii. O devenire simplă, de ale cărei verigi se leagă o , întreagă concepție despre autoperfecționa- re. autodepășire, dăruire. Sint coordonate ale activității ce se pot materializa imediat in halele proprii de producție ale catedrelor Facultății, de meca

nică unde tineri studenți devin participant! activi la procesul instructiv-educativ. devin colegi în colective mixte de cercetare și proiectare cu dascălii lor. „Aceasta, pentru că noi considerăm ca principală realizare, formarea unui inginer creativ gata să răspundă operativ și să fie capabil să poată introduce noul — continuă prof. dr. ing. Vitalie Belousov. încă de pe acum le interzicem studenților noștri să producă lucruri de rutină și de aceea toate produsele microfabricilor noastre au la bază brevete originale, studenții fiind dirijați spre noi piste de cercetare competitive pe plan mondial. Din 1966 — cind la facultatea noastră Ștefan Ungureanu, astăzi inginer șef la I.M.M.A.M.U.S. Iași devenea primul student-inventa- tor din România — și pînă astăzi, ceea ce numim școala de inventică a facultății a cunoscut un curs ascendent. Spunem poate lipsiți de modestie că în ciștigurile certe ale celor trecuți prin școala de inventică se înscrie și înalta profesionalizare și credem că tiparul inginer, autor sau coautor al cîtorva invenții în timpul facultății poate răspunde cerințelor producției încă de la începutul efectuării stagiului. Mai cred că principala Calitate a acestei inițiative o constituie caracterul deschis, pentru că inventică este știință dar și artă a creației tehnice. Rezultate ? Aș aminti numai pe cele foarte recente. Un grup de 12 studenți, autori ai brevetelor pentru : freza profilată armată cu ascuțire continuă și freza pentru prelucrarea melcilor și în acest an, freza frontală cu plăcute fixate mecanic cu ascuțire continuă și freza pentru rotofrezarea ar
rele 15,30; 17,30)*; QUO VADIS 
HOMO SAPIENS (ora 19,30).

TRANDAFIRUL GALBEN: Popu
lar (orele 15; 17,15; 19,30).

DEGEȚICA: Doina (orele 9; 
10,45; 12.30; 14,15; 16); PREA TI
NERI PENȚRU RIDURI (orele 
17.45; 19,30).

VRĂJITORUL DIN OZ: Flacăra 
(orele 15,30); IARNA BOBOCILOR 
(orele 17,30; 19.30).

AGONIA: Scala (orele 9,15; 13,15; 
16,15; 19,15).

PAGINI DE MANUSCRIS: Tim
puri Noi (orele -15.30; 17,45; 20);
HAIDUCUL NĂZDRĂVAN (orele 
9; 11; 13.15).

PE CAI NELEGALE: Gloria (o- 
rele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20.15); 
Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Patria (orele 9; 11,15 ; 
13,30; 15,45; 18; 20,13).

MOSCOVA NU CREDE ÎN 
LACRIMI: Central (orele 9; 12 ; 
16; 19).

...SI A FOST JAZZUL: Cotroceni 
(orele 15; 17,30; 20).

AVALANȘA: Dacia forele 9; 12; 
16; 19); Drumul Sării (orele 15.30; 
18.30 .

RAIDUL VARGAT: Ferentari (O- 
rele 15,30; 17,30: 19.30): Volga (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI : 
Lire (orele 15.30; 18,30).

ULTIMA STAȚIE: Union (orele 
9,30: 11,30; 13,30; 15,45: 18; 20).

IMPERIUL CONTRAATACĂî 
Arta (orele 9; 12; 15; 18,30); Giu- 
lești (orele 9; 11,30; 14; 16,45; 19,30).

COMPETIȚIA: Capitol (orele
8,30; 10,45: 13,15; 15,45: 18,15; 20,30); 
Cultural (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45 
13; 20,15).

MAREA EVADARE: București
(orele 9; 12,15; 16; 19,15); Favorit 
(orele 9.15; 12,30; 16,30; 19,30).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE : 
Cosmos (orele 9,30; 11,30; 13,30; 
15,30; 17,30; 19,30).

DOMNUL MILIARD: Feroviar 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,25).

EXPRESUL COLONELULUI
VON RYAN: Festival (orele 9 ; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

SINDROMUL: Flamura (orele 
9; 11,30; 14.30; 17; 19,30); Floreasca 
(orele 9; 11,30; 14; 16,45; 19,30);
Grivița (orele 9; 12; 16; 19).

ANNA KARENINA: Luceafărul 
(orele 8.45; 11,15; 14; 16,45; 19,30).

RĂZBOIUL STELELOR: Miorița 
(orele 9: 11,30; 14; 16,30: 19).

BUNUL MEU VECIN SAM: 
Popular (ora 11); Munca (orele 
16; 19).

AMNEZIA: Pacea (orele 15; 17,15; 
19.30).

PIEDONE AFRICANUL: Pro
gresul (orele 14,30; 17; 19,30). 

borilor grei cu crustă dură. Acest grup face parte din cei 120 de studenți inventatori numai la catedra de scule. Pe alți 60 îi întîlnim la catedrele de prelucrări termice, organe de‘ mașini și mecanisme, construcții de mașini. Ne bucurăm. se pare, de cea mai mare „densitate" de inventatori studenți și trebuie să recunoaștem că aceasta ne obligă la mai mult".Intr-adevăr, numărul studenților inventatori a crescut mult în ultima vreme aceasta fiind, alături de implicarea studenților in domenii de mare interes, o preocupare de prim ordin a Asociației studenților comuniști din facultate. Iani- șevschi Mircea avind două invenții personale ne spune’: „A cerceta și a-ți pune in operă proiectul este în facultatea noastră un fapt cotidian. Noile descoperiri tehnice făcute în ultimul timp (capetele multiax pentru mașini de găurit. dispozitivul de rectificat •pe strung, pompele de injecție de înaltă presiune, ori sistemul de cuțite de strung cu răcire interioară ce e de 10—15 ori mai productiv decit cele existente la noi și de 36 de ori decit cele importate), dovedesc citeva din inițiativele noastre în promovarea noului". Nu putem omite dintr-un posibil panou de onoare al inventatorilor pe absolvenții (Constantin Stan, Gheorghe Maehvci. Mircea Enache. Tipu Vibhente și pe studenții Vasile Cbibac și Constantin Crețu sau pe cei de la care tinerii inventatori învață să inventeze : conf. dr. ing. Mircea Cosmincă și conf. dr. ing. Boris Plahteanu.Activitatea de cercetare științifică a colectivului Facultății de mecanică se înscrie în efortul comun al celor 550 de cercuri științifice studențești cu o participare de peste 9 000 de studenți și aproape 300 de colective mixte studenți-cadre didactice, de a prelua teme prioritare din planul de stat si din planurile departamentale de cercetare, valorificind totodată idei proprii anilor de studii și facultăților, reușin- du-se astfel racordarea cercetării științifice Ja o tematică de mare interes și actualitate între care se evidențiază : noile tipuri de scule așchietoare pentru industria prelucrătoare, studiile și tehnologiile de conversie a energiei solare, tratamentele speciale și durizările de suprafețe, obținerea reacției termonucleare in sistem to- comak (colaborare europeană), noi soiuri de plante și creșterea productivității sectorului zootehnic prin ameliorări genetice, noi tipuri de medicamente și roboți industriali de înaltă tehnicitate. De menționat că valoarea totală a activității de cercetare științifică în centrul universitar Iași, s-a ridicat anul trecut la peste 60 ~1 milioane Iei. Realizările a- ' cestea fiind obținute din finalizarea a 700 de teme de certare a căror aplicare directă | în producție s-a concretizat in 300 noii tehnologii, 3 600 proiectări, reproiectări și ameliorări de repere și 3 100 noi produse industriale. Nu în ultimul rind la acest bogat bilanț se adaugă și cele 150 dețjjevete de invenții și inovații We scor Iii de inventică ieșene realizate în perioada 1980—1982.
CATALIN BORDEIANU

TEATRE
Teatrul de Operetă: VICTORIA 

ȘI-AL EI HUSAR — ora 19.30 ; 
Teatrul Național (Sala Mică ■ : 
PLOȘNIȚA — ora 19.30; (Sala Ate- 
.Iler): ACT VENETIAN — ora 19 ; 
Teatrul ..Lucia Sturdza Bulandra" 
(Schitu Măgureanu): MOBILĂ ȘI 
DURERE — ora 19; (Sala Studio): 
TARTUFFE — ora 19: Teatrul 
„C.I. Nottara" (Sala Magheru) : 
MIȚA IN SAC — ora 19.30; (Sala 
Studio): PENSIUNEA DOAMNEI 
OLIMPIA — ora 19: Teatrul J|e 
Comedie: PEȚITOAREA — AR 
19,30; (la Teatrul Giulești): CON
CURS DE FRUMUSEȚE — ora 19; 
Teatrul Giulești (Sala Majestic) : 
ANUNȚ LA MICA PUBLICITATE 
— ora 19,30; Teatrul „Ion Vasi- 
lescu" : DULCEA IPOCRIZIE A 
BĂRBATULUI MATUR — ora 19 ; 
Teatrul „C. Tănase" (Sala Sa
voy) : BELMONDO AL 1I-LEA — 
ora 19,30; Teatrul „Ion Creangă" : 
PINOCCHIO — ora 17; Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Victoria): AB- 
VINTE ȘI PEPELEA — ora 17; 
Ansamblul „Rapsodia Română": 
LA IZVOR DE DOR ȘI CÎNTEC — 
ora 18.30; Circul București: MUP
PET LA CIRC — ora 19,30.

TV
PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Tribuna expe
rienței. 16,25 Tragerea pronoex- 
pres. 16,35 Viața culturală. 17,10 
Farmecul muzicii. 17,30 Dialogul 
faptelor. 17,50 1001 de seri. 18,00 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal. 20,20 Actualitatea econo
mică. 20.30 Forum politico-ideolo
gic. 20,50 Film artistic: „Fata de 
pe malul rîuluî". Premieră px 
țară — coproducție franco-italiJ| 
nă. 22,00 Telejurnal. '

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20.20 Scena șt 
ecranul. 21,00 Buletinul rutier al 
Capitalei. 21,15 Din țările socia
liste. 21,30 Seară, de muzică d« 
cameră. 22,00 Telejurnal.
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ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

înaltă prețuire față de prodigioasa

(Urmare din pag. a l-a)punderii în fiecare unitate, acordindu-se o atenție deosebită îmbunătățirii muncii in fazele de execuție, concomitent cu întărirea activității de control.Comitetul Politic Executiv a reliefat rolul deosebit ce revine in ridicarea calității produselor organizațiilor de partid, consiliilor oamenilor muncii, organizațiilor de sindicat, femei și tineret din toate ministerele, centralele și unitățile și a indicat ca programele ce vor fi adoptate să fie temeinic dezbătute cu toți oamenii muncii, pentru a se acționa cu maximum de energie și responsabilitate în vederea realizării de produse cu performanțe tehnice ridicate în întreaga economie națională.S-a cerut organelor de conducere colectivă ale ministerelor, Inspectoratului general de stat pentru controlul calității produselor să acționeze eu exigență și răspundere în vederea rezolvării cu maximă operativitate a ansamblului de probleme de care depinde îmbunătățirea continuă a calității produselor, să facă totul, împreună cu ceilalți factori din economie, pentru ridicarea nivelului tehnic și calitativ ai produselor — sarcină de cea mai mare importanță, stabilită de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.în continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat propunerile privind valorificarea unor materii prime și materiale recuperabile cu conținut de elemente utile. In spiritul indicațiilor date de secretarul general al partidului, au fost analizate căile și modalitățile prin care pot fi îndeplinite importantele obiective prevăzute în acest domeniu. S-a stabilit intensificarea lucrărilor de cercetare și proiectare și pregătire a investițiilor pentru punerea in valoare a unor materii prime și materiale recuperabile cu conținut de elemente utile, pentru acoperirea necesarului intern și crearea unor disponibilități pentru export. S-au stabilit măsuri privind întocmirea unor programe de lucru și înființarea de colective complexe de specialiști, pe toate platformele, care să urmărească înfăptuirea sarcinilor și respectarea termenelor planificate.Comitetul Politic Executiv a analizat și

aprobat Raportul privind balanțele principalelor produse agricole din recolta anului 1982. S-au stabilit măsuri care să ducă ia o bună gospodărire și utilizare a acestor produse, pentru îndeplinirea integrală a prevederilor programelor aprobate de Conferința Națională a parti-' dului, in vederea asigurării necesarului de materii prime pentru economie și a satisfacerii corespunzătoare a cerințelor de consum ale populației.în cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o informare cu privire la vizita oficială de prietenie pe care a intreprins-o in țara noastră, in perioada 21—24 ianuarie 1983. colonelul Moammer El Geddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste.Comitetul Politic Executiv a dat o inaltă apreciere rezultatelor fructuoase ale noului dialog Ia nivel inalt româno-libian, rezultate consemnate în Tratatul de prietenie și cooperare dintre România și Libia, precum și in celelalte documente semnate in timpul vizitei, manifestin- du-și convingerea că acestea asigură o perspectivă nouă, de importanță istorică, in dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări — pe plan politic, economic, tehnico- științific și cultural —, in folosul progresului e- conomic al ambelor state, al prosperității popoarelor român și libian.A fost relevată importanța înțelegerilor convenite cu acest prilej pentru intensificarea cooperării româno-libiene. in construcții, agricultură, geologie, petrochimie, transporturi și alte domenii de interes reciproc, pentru creșterea echilibrată a schimburilor comerciale, precum și pentru realizarea unor acțiuni de cooperare pe terțe piețe.Comitetul Politic Executiv a evidențiat de asemenea, însemnătatea schimbului de vederi dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și colonel Moammer El Geddafi cu privire Ia evoluția situației politice internaționale actuale.S-a exprimat deplinul acord cu concluziile la care au ajuns cei doi conducători privind necesitatea ca. in actualele condiții de încordare deosebită a vieții internaționale, toate popoarele, forțele înaintate de pretutindeni să acționeze cu cea mai mare energie, strins unite, pentru a îm

piedica înrăutățirea situației internaționale, pentru a asigura reluarea și continuarea politicii de destindere, dezvoltarea independentă și pacea, pentru dezvoltarea, prin mijloace politice, a stărilor de încordare și conflict, pentru respectarea riguroasă in relațiile dintre toate națiunile a principiilor deplinei egalități in drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului in treburile interne, avantajului reciproc, renunțării cu desăvirșire la forță și la amenințarea cu forța. <A fost reliefată aprecierea care se face în Comunicatul comun româno-libian că problema cheie a asigurării păcii, securității și colaborării intre națiuni o constituie trecerea Ia măsuri e- fective și substanțiale de dezarmare, in primul rind de dezarmare nucleară.în legătură cu situația din Orientul Mijlociu, Comitetul Politic Executiv a aprobat aprecierea făcută de conducătorii celor două state că o pace globală, dreaptă și trainică in această zonă se poate realiza numai pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate, inclusiv din Ierusalimul arab și a soluționării problemei poporului palestinian, prin recunoașterea dreptului său la autodeterminare, inclusiv la crearea unui stat propriu independent.Comitetul Politic Executiv și-g exprimat satisfacția față de reafirmarea, in timpul convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Geddafi, a hotăririi României și Libiei de a amplifica colaborarea pe plan internațional. in cadrul Națiunilor Unite, al altor foruri internaționale în „Grupul celor 77“ și in mișcarea țărilor nealiniate in scopul reglementării democratice, juste in interesul popoarelor, a problemelor internaționale, promovind astfel pacea, securitatea și colaborarea intre națiuni.Aprobind în unanimitate documentele și înțelegerile convenite cu prilejul vizitei, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru realizarea in bune condiții a obiectivelor de colaborare și cooperare prevăzute, pentru lărgirea continuă a raporturilor româno-libiene. potrivit dorinței și aspirațiilor ambelor țări și popoare.Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea. unele probleme curente ale activității de partid și de stat. .

ACTIVITATE INTERNAȚIONALĂ 
A PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI SOCIALISTE, 
Înflăcărat militant pentru pace,

PRIETENIE SI COLABORARE INTRE
POPOARE

Telegrame adresate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

Pe adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au sosit in aceste zile, de pe întreg cuprinsul țării, un mare număr de telegrame in care
se adresează calde felicitări și se dă expresie celor mai a- lese sentimente de stimă și profundă dragoste, cu prilejul inminării distincției omagiale a Academiei „Sim- ba“ din Roma la împlinirea a 50 de ani de activitate

revoluționară și aniversarea zilei sale de naștere, semn al înaltei prețuiri fată de prodigioasa activitate internațională a președintelui României socialiste, înflăcărat militant pentru pace, prietenie și colaborare între popoare.
Tovarășului Nicolae Ceaușescu,

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
A PRIMIT PE PREȘEDINTELE CONSILIULUI CENTRAL 

AL MIȘCĂRII SINDICALE REVOLUȚIONARE 
DIN R.S. CEHOSLOVACĂ (R.O.H.)

AGENDA

(Urmare din pag. I)statului nostru mulțumiri pentru întrevederea acordată, pentru posibilitatea de a vizita țara noastră și de a cunoaște realizările obținute de poporul român, ca și activitatea desfășurată de sindicate in edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate.Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită din partea sa tovarășului Gustav Husak un salut călduros și cele mai bune urări.în timpul întrevederii, s-a apreciat evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie și colabo

rare dintre România și Cehoslovacia, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, subliniindu-se importanța deosebită a întilnî- rilor și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak în dezvoltarea și adincirea continuă a raporturilor romănc-cehoslovace. A fost relevată, totodată. contribuția pe care o aduc organizațiile sindicale din cele două țări la amplificarea conlucrării dintre România și Cehoslovacia, la întărirea prieteniei dintre popoarele noastre.în timpul întrevederii, au fost abordate aspecte ale vieții poli

tice Internaționale. în acest cadru, a fost reliefată însemnătatea mobilizării sindicatelor, a opiniei publice, a tuturor torțelor iubitoare de pace in lupta pentru oprirea încordării internaționale, pentru stoparea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri ferme de dezarmare, in primul rînd de dezarmare nucleară. pentru crearea unui climat de securitate și cooperare în Europa și in lume, pentru realizarea idealurilor de independență, progres și bunăstare ale tuturor popoarelor.întrevederea a decurs intr-o atmosferă de caldă prietenie.

Tovarășul Ion Tesu. ministrul agriculturii și industriei alimentare. a primit, marți, pe tovarășul Raako Draganov, vicepreședinte al Uniunii Naționale Agrar-Industriale din Elepublica Populară Bulgaria.Evidențiind j-se bunele raporturi s'-arotrucite între țările și popoarele noastre, in cadrul convorbirilor au fost abordate probleme privind extinderea acțiunilor de colaborare economică și tehnico-științificâ in industria alimentară si s-au stabilit măsuri concrete in activități de producție de interes reciproc.A luat parte tovarășul Marin Constantin, adjunct al ministrului agricultorii $i industriei alimentare.

Ambasadorul Republicii Liban la București, Samih E-Ba- ba, a oferit o recepție cu prilejul încheierii misiunii sale in țara noastră.Au participat Constantin Oan- cea. adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai altor ministere și instituții centrale.Au luat parte, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice a- creditați in țara noastră, membri ai corpului diplomatic.

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,Tinăra generație a României socialiste a primit eu adincâ emoție și vie satisfacție ho- tărirea Academiei „Simba" din Roma de a vă inmina distincția omagială, marcind astfel in mod strălucit marele eveniment din viața po- politicâ a țării noastre, sărbătorit de întregul popor român —omagierea a 50 de ani de activitate revoluționară, patriotică și aniversarea zilei dumneavoastră de naștere.laminarea acestei distincții de către prestigioasa instituție de la Roma, care se adaugă premiului „Simba" pentru pace pe anul 1978 primit de dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, reprezintă o emoționantă mărturie a prestigiului, prețuirii și stimei de care vă bucurați in întreaga lume, a activității neobosite puse în slujba păcii, o recunoaștere a contribuției deosebite la cauza destinderii, înțelegerii $i cooperării, internaționale.Marcarea acestei date scumpe poporului român, care se adaugă numeroaselor și impresionantelor manifestări desfășurate in țară și peste hotare, exprimă afecțiunea, admirația și deosebita prețuire față de dumneavoastră, conducătorul iubit și stimat al poporului român, personalitate proeminentă a lumii contemporane, promotor neobosit al cauzei păcii, inde-
COMITETUL CENTRAL AL 

UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

pendenței, colaborării și progresului tuturor națiunilor.Pentru noi, tinerii României de astăzi — români, maghiari, germani și de alte naționalități — întreaga dumneavoastră activitate patriotică, revoluționară, consacrată încă din fragedă tinerețe celor mai vil și scumpe năzuințe ale națiunii noastre, luptei pentru eliberarea națională și socială, transformării României intr-o țară liberă și demnă, care îșl ocupă un loc de cinste in rindul statelor lumii, constituie un strălucit model de muncă, viață și cutezanță, insuflețindu-ne anii tineri, idealurile noastre revoluționare.Această nouă recunoaștere Internațională a prestigiului dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, ne determină, o dată mai mult, pe noi, tinerii muncitori, țărani, intelectuali, elevi și studenți, să urinăm neabătut prețioasele dumneavoastră indicații, îndemnurile părintești, pline de căldură pe care ni le adresați, să facem totul pentru a ne situa la nivelul înaltelor exigențe ale epocii de avint istoric pe care o trăim, pregătindu-ne temeinic pentru muncă și viață, însușîndu-ne cuceririle științei și cunoașterii umane, concepția revoluționară despre lume, pentru a putea acționa — așa cum ne-ați cerut de la înalta tribună a Conferinței Naționale a partidului —, ca revoluționari, ca pairioți, pentru a servi întotdeauna poporul, cauza socialismului, pacea.
CONSILIUL UNIUNII ASOCIAȚIILOR 

STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN 
ROMANIA

SPORT
ț_________________ _______________________

NOI DIMENSIUNI ÎN SPORTUL VASLUIAN

Deiegația R.P. Chinese, readusă de tovarășa Cben Muhua. membru supleant a! Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, consilier de stat, ministrul comerțului exterior si relațiilor economice, președintele părții chineze in Comisia guvernamentală româno-chinexă de colaborare economică și tehnica, a făcut marți o vizită in municipiul Clui-Napoca. Delegația a vizitat întreprinderea constrictoare de mașini și utilaje pentru industria alimentară si frigorifică „Tehnofrig" și Combinatul de pielărie și încălțăminte „Ciujana".

Marți, a fost organizată la București o conferință de presă prilejuită de împlinirea a 60 de ani de la înființarea Companiei sovietice aeriene . Aeroflot". Au participat redactori ai presei centrale, ai Agenției române de presă — Agerpres, ai Radioteleviziunii Române, pre- c om și reprezentanți al Companiei române aeriene „Tarom".Au fost prezenți E..M. Tiajel- nikov. ambasadorul Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei.In cadru! conferinței de presă. G.F. Andreev, reprezentantul general ai Companiei „Aeroflot" ir. țara noastră, a prezentat realizările in cei 60 de ani de activitate a organizației aeriene sovietice și a evidențiat mersul continuu ascendent al relațiilor sovieto-române In domenii ale aeronauticii și transportului public aerian.

Ău mai adresat telegrame :Comitetul municipal București al P.C.R., Comitetul județean Argeș al P.C.R., Comitetul județean Dolj al P.C.R., Comitetul județean Galați al P.C.R., Comitetul județean Iași al P.C.R., Comitetul județean Mehedinți al P.C.R. și Consi-

iiul popular Județean, Comitetul județean Prahova al P.C.R., Comitetul județean Tulcea al P.C.R., Comitetul județean Vaslui al P.C.R. și Consiliul popular județean, Comitetul județean Viancea al P.C.R., Consiliul dc conducere al Ministerului Apărării Naționale,

întreprinderea de mașini electrice București, Comitetul de partid și Comitetul executiv al Consiliului popular al Sectorului 1 București, Comitetul de partid al Sectorului 6 București, întreprinderea de mașini agricole „Semănătoarea" București.

Celui care n-a mai văzut Vasluiul de 15—16 ani, îi va fi imposibil să-1 recunoască, în vreme ce vizitatorul de acum 5—6 ani se va rătăci printre noile blocuri și pe noile străzi. în schimb, oaspetele care pășește pentru prima dată pe porțile vechiului oraș moldovean va fi surprins cum nu se poate mai plăcut de linia arhitecturii moderne, de aerul noului și de chipurile fericite ale oamenilor acestor meleaguri, care au făurit cu miinile lor frumusețile de azi. Veți spune, probabil, că, orice-ar fi, Vasluiul nu e Bucureștiul, cum nu e, nu-i așa, nici Cluj- Napoca, nici Timișoara și nici Brașov. Dar, dacă-i veți fi oaspete, veți regăsi în el cite puțin din toate marile orașe ale țării și, in plus, veți regăsi farmecul moldovenilor, care au ridicat aici nu numai blocuri, uzine și așezăminte de cultură, ci și terenuri de sport...Nu sînt departe anii cînd, vorbind despre sportul vasluian, n-aveai ce spune! Din simplul motiv că sportul nu se practica, pentru că nu existau nici un fel de amenajări și nici oameni care să se preocupe de acest aspect „minor". Ei bine, anii aceștia au rămas, din fericire, în urmă, au fost uitați aproape, vasluienii de&coperindu-și dragostea

fierbinte pentru exerciții fizice și pentru sport și revărsîn- du-se efectiv în noile arene cu vigoarea celui care a acumulat energie și cu pasiunea celui care a înțeles generozitatea „Daciadei", marea competiție națională, organizată din inițiativa secretarului general al partidului, x tovarășul Nicolae Ceaușescu.Și iată cifrele de azi, care vorbesc mai bine și mai elocvent decît orice cuvinte: 76 000 de elevi, 13 400 de oameni ai muncii și 15 000 de cooperatori au trecut normele complexului „Sport și sănătate", iar 65 000 de elevi, 21 000 de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții, ca și peste 16 000 de tineri de la sate au participat la întrecerile sportive din cadrul „Daciadei". Pași importanți s-au făcut și în sportul de performanță, reprezentat acum de 2 secții de nivel internațional, de alte 20 la nivel național și de 277 ‘de secții de nivel local. Prin e- forturile tineretului vasluian, care a depus un număr mare de ore de muncă patriotică, a fost amenajată o bază sportivă complexă, care găzduiește stadionul de fotbal, cu tribune ce asigură 8 000 de locuri, două terenuri de fotbal pentru antrenament, terenuri de handbal și volei, un ștrand și, mai ales, moderna Sală a spor

turilor, o veritabilă bijuterie In materie. De asemenea, a- proape fiecare școală vasluiana dispune de spații amenajate pentru practicarea sistematică a educației fizice și a sportului, găzduind în mod permanent întreceri atractive, organizate sub genericul „Daciadei". Și nu in ultimul rind, trebuie subliniate eforturile organizațiilor U.T.C. din întreprinderi și instituții, ca și cele de la sate, în direcția amenajării unor baze sportive simple și a asigurării unui program competițional non-stop, care prevede atît întreceri în sporturile specifice sezonului rece, cit și în cele ale sezonului cald.Cît privește viitorul, ambițiile sînt mari, pe lingă eforturile factorilor cu atribuții, îndreptate spre angrenarea largă a întregului tineret vasluian în practicarea sistematică a exercițiiior fizice, a sportului și a turismului, vizindu- se ridicarea, pînă în 1985, a unei secții de performanță la nivel olimpic și sporirea numărului celor de nivel internațional, național și local. Depășind faza începutului de drum, sportul vasluian face pași viguroși înainte, afirmin- du-se pe zi ce trece, cu forța oamenilor săi, cu tăria și ambiția moldovenilor...
MARIAN ENE

„Balcanii — zonă a păcii și înțelegerii între popoare"La Sala Dalles din Buzuresti a fost deschisă, marți, expoziția de pictură, sculptură ș: grafică „Balcanii — zonă a păcii și înțelegerii intre popoare-, prestigioasă manifestare ce constituie o expresie elocventă a preocupărilor partidului și statului nostru de lărgire și diversificare a formelor de colaborare intre popoarele din Balcani.Expoziția reunește aproximativ 300 de lucrări realizate de cunoscuți artiști plastici din Bulgaria. Grecia. iugoslavia. Turcia și România, ce oglindesc cu mijloacele specifice arte: o parte din bogățiile de cultură și spiritualitate ale țărilor participante, viața și munca neobosite ale popoarelor din această zonă a Europeu creația pașnică și aspirația Iar seculară de pace și colaborare cu țoale popoarele lumii.Evidențiind semnificația organizării in capitala țării noastre

a acestei noi ediții a expoziției, Ladislau Hegeduș. secretar de stat la Consiliul Culturii și Educației Socialiste, a menționat. in alocuțiunea rostită la vernisaj, că România, președintele Nicolae Ceaușescu. mili- tind neabătut pentru triumful înaltelor idealuri de pace, progres și colaborare internațională. promovează prin întreaga activitate dorința unanimă a poporului român de a face totul pentru ca din Balcani, din Europa și întreaga lume să dispară spectrul amenințător al unui război nimicitor. In spiritul relațiilor de prietenie și colaborare culturală statornicite intre statele balcanice — a subliniat vorbitorul — România organizează această expoziție cu convingerea că valorii ei artistice intrinseci i se adaugă multiple valențe politice și umaniste.
SUCCESE DE PRESTIGIU ALE MINERILOR

• La Băile Herculane au început întrecerile tradiționalului festival șahist „Hercules ’83“, la care participă peste 200 jucători și jucătoare din țara noastră și de peste hotare. îh runda inaugurală a principalului turneu feminin, maestra româncă Gertrude Baumstark a invins-o cu piesele negre pe iugoslava Miroslava Gostovici, Eugenia Ghindă a cîștigat la Eleonora Gogilea, Slobodanka Milivoje- vici (Iugoslavia) a întrecut-o pe Cristina Bădulescu, iar în partidele : Emilia Chiș — Antonina Dragașevici (Iugoslavia) și Edit

Ștefanov — Marta Kovacs (Ungaria) a fost consemnată remiza. Partida Smaranda Boicu — Eva Karakas (Ungaria) s-a întrerupt.în concursul masculin, C. Io-
MERIDIANnescu a obținut victoria în partida cu Ivan Jivanovici (Iugo- , slavia), Cornel Busu l-a învinspe Wolfgang Ott (R.F. Germania), Dan Bărbulescu a pierdut la Gyula Forgacs (Ungaria), in timp ce partidele Parik Ștefa

nov — Volodea Vaisman și loan Biriescu — Valeriu Nico- laide s-au încheiat remiză. S-a întrerupt partida Petar Orev (Bulgaria) — Emil Ungureanu.• La Patinoarul „23 August" din Capitală, selecționata universitară de hochei pe gheață a României, care se pregătește pentru a participa la Universiada de iarnă de la Sofia, a susținut un meci de pregătire în compania formației sovietice de primă ligă Torpedo Usti Kame- nogorsk. Hocheiștii români au obținut victoria cu scorul de 12—8 (4—3, 2—3, 6—2).

• Minerii de Ia ȘotiBga an extras, marți, cea de-a 2 500-a tonă de lignit peste plan ce ia începutul anului. Succesul. ia înregistrarea căr.aa și-au accs o contribuție Însemnată formațiile de lucru din cadrul sectoarelor mecanizate, dă garanția că, prin aplicarea recentelor măsuri adoptate de adunarea activului de pârtie, între care, trecerea, incepind cu a doua săptămină din februarie, la organizarea procesului de producție continua și îh schimburi de opt ore producția de cărbune extras de la exploatarea minieră dîmbovițeană, va ajunge, in acest al treilea an din cincinal, la 250 000 tone.• Minerii de ia Berbești- Aluntt, județul Vîlcea. au extras, marți, cea de-a 3 000-a tonă de lignit peste plan în perioada parcursă din acest an, depășindu-și, totodată, cu peste 65 000 mc steril desco- pertat prevederile de plan. în

vederea onorării exemplare a sarcinilor de plan aferente anului in curs, care sînt superioare cii 45 la sută celor din 1982. minerii din această zonă a tării depun eforturi susținute pentru darea în exploatare a primului abataj frontal din cadrul viitoarei mine Cerna, sore a o racorda la circuitul productiv la finele săptă- minii in curs. în ritm susținut se desfășoară probele tehnologice la excavatorul cu rotor de 1 400 mc, amplasat la» cariera Oltețu, precum și operațiile de asamblare a celui de-a] doilea excavator similar. Paralel se lucrează la amenajarea platformelor de montaj destinate excavatoarelor de mare capacitate prevăzute să Ee mise in funcțiune la carierele Ranga și Berberii. Noile dotări vor asigura o creștere considerabilă a producției de cărbune energetic furnizată de colectivul întreprinderii miniere Berbești.
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ÎN CURÎNthLA CEREREA MIILOR DE TINERI, NOI ÎNTÎLNIRI CU
SERBĂRILE 

„SCÎNTEII TINERETULUI"Organizate de C.C. al U.T.C. în colaborare cu Ra- dioteleviziunea Română, „Serbările Scînteii tineretului" se vor reîntîlni cu iubitorii lor după următorul program :• Marți, 15 februarie — BÎRLAD.• Miercuri, 16 februarie — HUȘI.• JOI, 17 februarie — NEGREȘTI.• VINERI, 18 februarie — VASLUI.

• Duminică, 20 februarie— BICAZ.• Luni, 21 februarie — TÎRGU NEAMȚ.• Marți, 22 februarie — ROMAN.• Miercuri, 23 februarie— PIATRA NEAMȚ.• Joi, 24 februarie — BACĂU.• Vineri, 25 februarie — GH. GHEORGHIU-DEJ.Spectacolele se vor desfășura în cele mai încăpătoare

săli din localitățile respective și vor începe Ia ora 16 și la ora 20. Biletele s-au pus în vînzare prin organizațiile U.T.C., precum și la casele de bilete ale sălilor.Anunțăm pe spectatorii noștri din București că în- tîlnirile cu „Serbările Scînteii tineretului" se vor desfășura în a doua parte a lunii martie. la Sala Palatului, după un program ce va fi comunicat din timp.



HOTARE Concepția revoluționară a tovarășuluiNicolaeCeaușescu^
( »jtiriznotey comentarii *~stiri^iote,cpmențarii»)

In Comitetul pentru dezarmare de la Geneva 
au fost difuzate, ca document oficial,

Capitolele consacrate situației internaționale 
din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu 

la Conferința Națională a P.C.R.GENEVA 8 (Agerpres). — In Comitetul de dezarmare de la Geneva au fost difuzate, ca document oficial, capitolele consacrate situației internaționale actuale, problemelor păcii, securității și dezarmării din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Român, la Conferința Națională a P.C.R. din decembrie 1982. Documentul atrage atenția asupra marii răspunderi ce revine tuturor statelor și guvernelor de a face totul pentru a asigura dreptul suprem al popoarelor, al oamenilor -la existență, la viață, la o dezvoltare liberă și independentă.Distribuit tuturor delegațiilor, în limbile de lucru ale organismului de negocieri multilaterale, documentul conține analiza, orientările și aprecie

rile conducătorului partidului și statului nostru cu privire la gravitatea situației actuale, la necesitatea intensificării cooperării internaționale pentru oprirea cursei Înarmărilor și trecerea la dezarmare, in primul rind nucleară, pornind de la faptul că problema fundamentală a epocii noastre este de a oreveni războiul și a asigura pacea. în același timp, documentul de lucru prezintă statelor membre un ansamblu coerent și realist de propuneri pentru negocierea de măsuri concrete de oprire a cursei înarmărilor si de dezarmare. de acțiuni hotârite pentru reducerea bugetelor militare, pentru diminuarea pericolului nuclear in Europa și in lume, pentru trecerea la dezarmarea nucleară — inclusiv prin crearea, in Balcani, a unei zone libere de arme nucleare, fără

baze militare străine — pentru adoptarea de măsuri de creștere a încrederii intre state, în primul tind pe plan european.Prezentarea la Geneva, pe masa de lucru a delegaților la negocierile de dezarmare, la acest început de sesiune, intr-un an considerat drept crucial pentru soarta păcii și securității popoarelor, a acestui document continind ansambiul de măsuri de dezarmare conceput și promovat cu consecvență de președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie o nouă ilustrare semnificativă a voinței nestrămutate de pace a poporului român. Documentul a fost primit cu un mare interes și deosebită atenție de către delegațiile membre ale Comitetului de dezarmare de la Geneva.
Reluarea lucrărilor reuniunii de la Madrid

Necesitatea adoptării în cel mai scurt timp
a unui document final substanțial și echilibratMADRID 8 (Agerpres) — Marți au fost reluate lucrările celei de-a șasea etape a reuniunii de la Madrid a statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare in Europa.în cadrul primei ședințe plenare, a luat cuvîntul ministrul afacerilor externe al tării gazdă, Fernando Moran, care a prezentat poziția Spaniei privind situația existentă pe continentul european și în lume, dorința actualului guvern spaniol de a contribui la stabilirea unei conviețuiri internaționale mai pașnice, mai juste și mai sigure. „A sosit momentul — a spus el — ca reuniunea să treacă de la faza de. expunere a pozițiilor la aceea în care să se angajeze din plin un dialog autentic". Guvernul spaniol, „Sprijină ferm convocarea unei conferințe pentru măsuri de întărire a încrederii și securității si de dezarmare în Europa".Poziția României, concepția președintelui Nicolae Ceaușescu privind sarcinile actualei etape a reuniunii de la Madrid au fost prezentate de șeful delegației țării noastre, ambasadorul Vasile Șandru. El a subliniat necesitatea ca, în cadrul reuniunii, să se ajungă într-un termen cit mai scurt la un acord asupra adoptării unui document final substanțial șî echilibrat. Perioada de clarificare a pozițiilor statelor participante a- supra chestiunilor in suspensie a fost deja parcursă și, în prezent, toate eforturile trebuie concentrate asupra convenirii unor soluții acceptabile tuturor pentru aceste probleme — a arătat vorbitorul. Reuniunea de la Madrid a durat deja extrem de mult, și prelungirea ei în continuare este de natură să a- ducă prejudicii procesului general -european, Înseși credibilității lui.După ce s-a referit la condițiile internaționale. marcate printr-o puternică agravare a tensiunii, in care are loc reluarea reuniunii, vorbitorul a arătat : Un pericol deosebit de grav îl reprezintă pentru viața și civilizația de pe continentul nostru planurile vizînd instalarea de noi rachete nucleare cu rază medie ,de acțiune în Eu

ropa, De aceea, trebuie făcut totul pentru încetarea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, retragerea și distrugerea celor deja instalate. pentru eliberarea deplină a Europei de orice arme nucleare. Anul 1983 este în multe privințe un an decisiv, hotărîtor pentru trecerea la dezarmare și în primul rind la dezarmare nucleară. Aceasta reclamă angajarea tuturor statelor europene in negocierile pentru dezarmare, a- sumarea răspunderii care le revine pentru eliberarea popoarelor continentului de pericolul unui război nimicitor, luarea în considerare a propunerilor tuturor — a țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, a celor care fac parte din NATO, a statelor neutre și nealiniate, în vederea realizării u- nor înțelegeri privind trecerea la măsuri efective de dezarmare.O însemnătate deosebită pentru reluarea politicii de destindere și trecere la dezarmare ar avea adoptarea de către reuniunea de la Madrid a hotăririi privind convocarea unei conferințe pentru întărirea încrederii și dezarmare in Europa.Totodată, profund atașată Ideii continuității procesului de edificare a securității ,și cooperării in Europa. România consideră că dinamica procesului CSCE reclamă organizarea periodică. la intervale regulate. dr> reuniuni general-europene ale reprezentanților celor 35 de state semnatare ale Actului final. precum și de reuniuni de exoerți in domenii de interes comun.în același timp — a spus șeful delegației noastre — România este convinsă că prin crearea unui mecanism de consultări, suplu și necostisitor, s-ar putea asigura un dialog continuu între statele participante la procesul CSCE, un climat de colaborare, înțelegere și respect mutual.Reafirmind poziția țării noastre față de proiectul propus de țările neutre și nealiniate, care

constituie o bază corespunzătoare pentru negocierea și convenirea unui document final cuprinzător și echilibrat, vorbitorul a subliniat că. acționind in spiritul constructiv ce caracterizează participarea României la reuniunea de la Madrid, delegația română va manifesta in continuare o atitudine deschisă și flexibilă față de orice propuneri care vizează asumarea de către statele participante de angajamente mai ferme de respectare a principiilor și prevederilor Actului final, luînd în considerare interesele tuturor, legislația și reglementările fiecărui stat participant. Este insă evident că nu vor putea fi acceptate propunerile care urmăresc interese unilaterale, care privesc chestiuni de competența exclusivă a fiecărui stat și urmăresc amestecul în afacerile interne ale altor state, sau care preconizează suprimarea din documentul final al reuniunii a exprimării îngrijorării popoarelor continentului față de acumularea de armamente și intensificarea cursei înarmărilor, a dorinței lor de a se trece la dezarmare, la întărirea încrederii si la renunțarea Ia forță în relațiile dintre state. ,în încheierea intervenției, șeful delegației române a evidențiat apelul adresat recent de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, țârilor europene de a face totul pentru menținerea cadrului de negocieri al CSCE pentru soluționarea împreună a problemelor complexe ale Europei, de a acționa în direcția cooperării statelor europene în toate domeniile și de a face astfel incit, prin deciziile sale, reuniunea de la Madrid să devină o etapă importantă pe calea spre o Europă unită, fără arme nucleare, fără conflicte și confruntări, o Europă bazată pe respectul sistemului social al fiecărei țări, pe interesele tuturor popoarelor.Manifestări dedicate României

privind evoluția lumii contemporane
UN IMPERATIV AL PĂCII — 

RECONVERTIREA MIJLOACELOR DE DISTRUGERE
ÎN MIJLOACE DE DEZVOLTARE

„REALIZAREA DEZARMĂRII AR ELIBERA URIAȘE MIJLOACE DE 
PRODUCȚIE SI FORTE DE MUNCĂ PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA CON
DIȚIILOR DE VIATĂ ALE POPOARELOR, ACCELERAREA DEZVOL
TĂRII ECONOMICO-SOCIALE A NAȚIUNILOR SI, ÎN PRIMUL RÎND, 
A CELOR RĂMASE ÎN URMĂ. DEZARMAREA AR ASIGURA CA MI
NUNATELE CUCERIRI ALE STIINTEI SI TEHNICII, ALE CUNOAȘTERII 
CONTEMPORANE SĂ NU MAI FIE SUBORDONATE CAUZE1’ RĂZ
BOIULUI SI DISTRUGERII, CI SĂ FIE PUSE ÎN SLUJBA PROGRESU
LUI SI CIVILIZAȚIEI, A BUNĂSTĂRII Și FERICIRII OMULUI, A AMELIO
RĂRII EXISTENȚEI SALE PE PLANETA NOASTRĂ".

NICOLAE CEAUSESCU• A

O contribuție importantă pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o aduce la dezbaterea marilor probleme ale lumii contemporane o reprezintă punerea in evidență a rolului esențial pe care ii prezintă adoptarea unor măsuri practice și efective de dezarmare, și in primul rind de dezarmare nucleară. în concepția președintelui Nicolae Ceaușescu, dezarmarea este menită nu numai să asigure un climat de pace și înlăturare a amenințării cu forța, indisponibil desfășurării . unor relații pașnice și prietenești între națiuni, dar să și asigure canalizare^, in folosul umanității, a unor importante resurse materiale și umane irațional îndreptate acum spre înarmări. Și acest lucru se impune cu atit mai mult și trebuie făcut cu atit mai urgent, cu cit, in prezent, se escaladează cursa înarmărilor și deci o parte tot mai mare din bogățiile Terrei sint consumate în scopul distrugerii.Dealtfel, un grup de experți ai Națiunilor Unite a dat ,de curind publicității rezultatele unui studiu privind consecințele nefaste ale cursei demențiale a înarmărilor asupra resurselor planetei. Astfel, ei au constatat că, în ultimele trei decenii, cheltuielile militare au dus la consumarea a 5—8 la sută din resursele mondiale. Totodată, pentru întreaga perioadă postbelică, sumele irosite pentru înarmări totalizează aproximativ 8 009 miliarde dolari, ceea ce înseamnă aproape tot atit cit valoarea tuturor bunurilor pe care omenirea Ie produce în prezent intr-un an.S-a constatat insă că țările care cheltuiesc mai multe resurse pentru dezvoltarea teh

nologiei in domeniul militar au un ritm de creștere generală a economiei tot mai redus. Totodată, cursa înarmărilor este puternic implicată atit în scăderea gradului de folosire a miinii de lticru, ducind, in consecință, la o puternică creștere a șomajului, cit și la accelerarea proceselor inflaționiste. în- tr-adevăr. sporind cererea de consum, fără să sporească corespunzător volumul mărfurilor și serviciilor disponibile,
Un paradox al zile

lor noastre : sute de mi
liarde de dolari, impre
sionante resurse mate
riale și umane sint des
tinate înarmării, în timp 
ce grave probleme eco- 
nomico-sociale rămin 

nesoluționate“---------------------- -------------rînarmările favorizează creșterea prețurilor pe ansamblul economiilor naționale. Ritmul inflației in sectorul militar depășește de 2—3 ori, iar in unele cazuri chiar de 5 ori. pe cel de pe ansamblul economiei. Puternicele majorări de prețuri din sectoarele legate de producția militară se repercutează direct asupra costurilor și prețurilor din celelalte sectoare, ceea ce determină creșterea inflației pe ansamblul economiei. Alte consecințe alarmante ale cursei înarmărilor, arată publicația „Development Forum", sint declinul creșterii productivității muncii, deteriorarea e-

conomică și tehnică în 'multe industrii. Toate aceste imense neajunsuri, ce duc la înrăutățirea situației economice mondiale, la adincirea crizei economice și energetice pe planetă, ar putea fi rezolvate numai cu noi și importante investiții productive, care ar putea fi asigurate prin recOnvertirea producției militare in producție civilă, lucru pe deplin posibil prin trecerea Ia măsuri importante de dezarmare. Dealtfel, specialiștii au constatat, la o analiză atentă, că o majorare sensibilă a veniturilor populației s-a înregistrat doar în acele state care consacră cheltuielilor militare o parte cit mai mică din produsul lor social. Este ușor da imaginat ce s-ar întimpla dacă materiile prime, capacitățile de producție șt, mai presus de toate, energiile și inteligența umană, irosite astăzi in lume în scopuri militare, ar fi destinate activităților pașnice : atunci nivelul de viață al omenirii ar fi infinit mai ridicat. După cum se știe, România s-a pronunțat cu fermitate și consecvență pentru o asemenea abordare a relației dezarmare-dezvoltare. în repetata rinditri, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea luării unor măsuri practice privind reconvertirea mijloacelor de distrugere in mijloace de dezvoltare, una din căile ce pot să asigure un viitor prosper omenirii. în concepția președintelui României, trebuie făcut totul pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la măsuri practice de dezarmare, astfel ca uriașele resurse irosite in prezent în scopuri militare să fie puse în slujba omului, a bunăstării și fericirii popoarelor.

RENUNȚAREA LA ÎNARMĂRI 
ÎNSEAMNĂ:■ ca economia mondială să aibă asigurate can-t tități de materii prime necesare redresării și între- ținerii producției pe timp de aproape o lună în fiecare an ;

H țările Asiei, Africii și Americii Latine și-ar putea dubla consumul de aluminiu, nichel, cositor, mercur, zinc, crom, cupru, argint, tungsten și minereu de fier ;necesitățile de consum de carburanți ale întregului continent african ar fi asigurate pe timp de doi ani;S 125 de țări în curs de dezvoltare ar putea obține suplimentar jumătate din consumul lor de petrol, care în prezent se folosește pentru producerea armelor și pentru instrucție ;ffl anual s-ar realiza o producție pașnică suplimentară de 150 miliarde de dolari prin utilizarea capacităților de producție folosite acum în scopuri militare ;® rezervele de materii prime prețioase ale planetei ar ajunge citeva decenii în plus :
Bl suprafețele agricole și zonele de agrement ale Terrei ar crește cu 2,3 milioane de hectare prin dezafectarea cazărmilor, terenurilor de instrucție, bazelor și aeroporturilor militare, rampelor de lansare ;£81 un singur miliard de dolari investiți în sectorul civil va da posibilitatea angajării cu 51 000 de persoane mai mult decit in cazul în care aceeași sumă ar fi investită în domeniul militar.

STOCKHOLM 8 (Agerpres) — La centrul universitar Uppsala din Suedia a fost, deschisă o expoziție de carte românească, în cadrul căreia un loc principal este deținut de operele tovarășului Nicolae Ceaușescu. La vernisaj au participat conducerea Institutului „Oststatskuns- kap“, alte cadre didactice universitare și studenți.Ambasadorul României în Suedia, Ștefan Constantines- cu, a prezentat o expunere referitoare la. succesele dobindite în construcția social-economică din România și la principiile, pozițiile și inițiativele pe plan extern ale partidului și statului nostru, subliniind activitatea neobosită a președintelui României dedicată cauzei socialismului și păcii in lume.Volurpel^ expuse au fost, donate institutului „Oststatskuns- kap“.Mulțumind pentru această donație. directorul institutului a arătat că operele președintelui

României, precum și celelalte lucrări privind istoria, cultura și viața social-economică a țării noastre sîrit deosebit de valoroase pentru cadrele didactice, cercetătorii și studenții din Uppsala.COPENHAGA 8 (Agerpres) — în cadrul programului de schimburi culturale dintre România și Danemarca, la Muzeul, de artă din orașul Herning a avut loc deschiderea oficială a expoziției românești de tapiserii și mică sculptură.La ceremonia deschiderii au fost prezenți N. O. Hansen, primarul orașului Herning, alte oficialități municipale, reprezentanți ai presei, oameni de cultură și artă, un foarte numeros public. A participat ambasadorul' Republicii Socialiste România în Danemarca, Stana Drăgoi.în cuvîntul de salut, primarul orașului și directorul muzeului au evidențiat stilul mo-

dern și 'calitatea Înaltă a operelor artiștilor români, tradițiile de secole, bogăția de idei, marea diversitate și , frumusețe a artei și culturii poporului român, contribuția artei românești la tezaurul internațional de valori spirituale în procesul realizării unei mai bune cunoașteri reciproce Intre cele două popoare, al dezvoltării relațiilor bilaterale romăno-daneze.PARIS 8 (Agerpres) — La Paris a avut loc, sub patronajul Universității inter-ages, o manifestare dedicață României, avînd ca temă ..Peisajul românesc".MADRID' 8 (Agerpres) — La Universitatea centrală din Barcelona au fost inaugurate expoziția de fotografii ..Președintele Nicolae Ceaușescu și pacea lumii" precum și o expoziție de carte românească. In care un loc de frunte îl ocupă lucrările președintelui României.

Dezarmarea și țările 
în curs de dezvoltare

Cele peste 80 miliarde dolari cheltuite in „lumea a 
treia" in 1981 pentru înarmare ar putea fi destinate 
acoperirii celor mai urgente nevoi :• in loc sâ achiziționeze armament, țările respective vor putea cumpăra utilajele necesare dezvoltării economice • Cu sumele destinate înarmărilor s-ar putea crea un număr însemnet de locuri de muncă • Cu banii investiți în înarmări s-ar putea face investiții in mijloace fixe de care aceste țări au atita nevoie • Reducerea importului de arme ar însemna ușurarea datoriilor acumulate, reechilibrarea balanței lor de plăți • Materiile prime exportate în cantități tot mai mari pentru acoperirea cheltuielilor militare vor folosi propriei dezvoltări • Vor spori investițiile, astfel incit creșterea economiei va atinge ritmuri tot mai ridicate, contribuind la lichidarea subdezvoltării, a prăpastie! care le separă de țările bogate • înfăptuirea dezarmării, îmbunătățirea climatului mondial, extinderea colaborării și cooperării vor facilita eforturile pentru realizarea noii ordini economice internaționale.

PE SCURT
OAMENII DE ȘTI1NTA 

AVERTIZEAZĂSocietatea americană de fizică — cea mai marți organizație a fizicienilor din S.U.A., nu- mărind aproximativ 33 000 de membri — a adresat conducătorilor S.U.A.. U.R.S.S., Chinei, Franței și Marii Britanii un mesaj în care avertizează că un război nuclear ar putea distruge civilizația — informează agențiile Associated Press și TASS. „Efectele unei conflagrații nucleare ar fi in mod cert catastrofale pentru supraviețuitori și ar putea distruge întreaga civilizație a Pămîntului" — menționează mesajul.• UN GRAV ACCIDENT DE CIRCULAȚIE a avut loc luni in localitatea Sereflikochisar, din Turcia, aflată la circa 100 kilometri sud de Ankara, unde un autobuz s-a ciocnit in plin cu

un camion. în urma coliziunii, 18 persoane au decedat, iar două au fost grav rănite.
RAPORTUL „COMISIEI KAHANE"Postul de radio Tel Aviv a transmis concluziile raportului comisiei de anchetă însărcinate cu stabilirea circumstanțelor In care au fost • comise masacrele din taberele palestiniene Sabra și Shatila, din vestul Beirutului, în septembrie 1982. Raportul — relatează agențiile France Presse și Reuter — recomandă guvernului israelian demiterea ministrului apărării. Ariei Sharon, și a șefului serviciilor militare de informații, generalul Yeoshoua Saguy.„Comisia Kahane" (cunoscută astfel după numele președintelui Curții Supreme a Israelului, care a condus investigațiile) stabilește, în document, răspunde-

rea ce revine primului ministru Menahem Begin și ministrului de externe Yitzhak Shamir. fără a recomanda măsuri împotriva lor, și formulează totodată critici severe la adresa altor oficialități militare intre care generalul Rafael Eitan, șeful Statului .Major și generalul Amir Drori,- comandant șef al forțelor israeliene din Liban.• LA GENEVA a avut loc. la 8 februarie, o nouă ședință plenară a delegațiilor U.R.S.S, și S.U.A. participante la negocierile privind limitarea armamentelor nucleare in Europa, relatează agenția TASS,Totodată, a avut loc o ședință plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. în cadrul negocierilor privind limitarea și reducerea armamentelor strategice.

0 propunere de pe urma căreia ar putea beneficia umanitatea

România a propus In repetate rînduri reducerea cheltuielilor militare și îndreptarea sumelor astfel rezultate spre destinații vizind progresul omenirii. Astfel, recent, in Raportul prezentat la Conferința Națională a Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu a propus reducerea bugetelor de apărare a celor două blocuri militare cu 20 la sută pină in 1985, față de nivelul din 1982, (apt ce ar duce la eliberarea a 96 miliarde de dolari.• Această sumă reprezintă de peste patru ori valoarea ajutorului mondial pențru dez-

voltare acordat țărilor rămase în urmă și de tot atitea ori valoarea produselor alimentare importate din țările respective ;• Cu suma amintită s-ar pul ea construi 100 000 de școli pentru 66 milioane de elevi, sau 5 000 de spitale cu 3'milioane de paturi, sau 12 milioane de apartamente' pentru 50 milioane de oameni :• Alocarea în scopuri pașnice a numai 10 la sută din suma devenită disponibilă ar fi suficientă pentru crearea a aproape un milion de locuri de muncă în țările dezvoltate .
Proveniența 
fondurilor 

pentru înarmăriDin fiecare dolar alocat in scopuri militare, 42 de cenți sint asigurați pe seama res- trinaerii consumului individual, 29 de cenți pe seama investițiilor în mijloace fixe (mașini, utilaje, construcții etc.) iar restul pîna la 100 de cenți prin reducerea importurilor și exporturilor, precum și a cheltuielilor administrației de stat.Pentru țările in curs de dezvoltare, fiecare dolar cheltuit pentru înarmări înseamnă scăderea investițiilor în economie cu circa 25 de cenți. Grupaj realizat de TUDOR PRELIPCEANU

Cifre, comparații
• Cu numai 3,5 mi

liarde dolari, cît costă 
un submarin nuclear 
din clasa „Trident", se 
poate asigura asistența 
necesară pentru mo
dernizarea agriculturii 
lumii a treia

• Orașe și sate 
cu o populație de 
9 000 000 de locuitori 
ar putea fi electrificate 
cu fărețul unui singur 
distrugător de ultimul 
bp

• Pentru proiecta
rea și fabricarea unui 
bombardier utilizat în 
cel de-al doilea război 
mondial au fost nece
sari 170 ani de muncă- 
om. Acum, pentru rea
lizarea unui avion mi
litar modern sint nece
sari 4 000 arii de mun- 
că-om.__ ______ J
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